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a motorkerékpirok és segédmotoros kerékpdrok legnagyobb tervezési sebességérél, valamint a
motor legnagyobb nyomatékdrdl és legnagyobb hasznos teljesitményérél

AZ EUROPAI PARLAMENT ES AZ EUROPAI UNIO TANACSA,

tekintettel az Eurdpai Gazdasdgi Kozosséget létrehozd szerzd-
désre és kiilonosen annak 100a. cikkére,

tekintettel a motorkerékparok és segédmotoros kerékparok
tipusjovdhagydsardl () sz6l6, 1992. jinius 30-i 92/61/EGK
tandcsi irdnyelvre,

tekintettel a Bizottsdg javaslatara (%),
tekintettel a Gazdasdgi és Szocidlis Bizottsdg véleményére (),
a Szerz6dés 189b. cikkében emlitett eljardsnak megfelelGen (%),

mivel a belsé piac egy bels§ hatarok nélkiili térség, amelyben
az aruk, a személyek, a szolgaltatisok és a téke szabad
mozgdasa biztositott; mivel ebbdl a célbdl megfelel§ intézkedé-
seket kell elfogadni;

mivel a motorkerékpdrok és segédmotoros kerékparok legna-
gyobb tervezési sebessége, valamint a motor legnagyobb nyo-
matéka és legnagyobb hasznos teljesitménye megallapitdsinak
modszerei tagdllamonként kiilonbozék; mivel ez akaddlyozza
az aruforgalmat a Kozosségben;

mivel a bels§ piac miikodésének akadélyait meg lehet sziintet-
ni, ha az Osszes tagdllam nemzeti jogi el8irdsai helyett azonos
el6irasokat fogad el;

mivel a motorkerékpdrok és segédmotoros kerékpdrok legna-
gyobb tervezési sebessége, valamint a motor legnagyobb nyo-
matéka és legnagyobb hasznos teljesitménye megallapitdsinak
modszereire Osszehangolt eldirdsok bevezetése sziikséges ah-
hoz, hogy a jarmtivek valamennyi tipusira a tipus-jévahagydsi
és az alkatrész-tipusjévahagydsi eljards a 92/61/EGK irdnyelv
szerint alkalmazhat6 legyen,

() HLL 225, 1992.8.10., 72. o.

(*) HL C 93, 1992.4.13., 166. o.

() HL C 313.,1992.11.30., 7. o.

() Az Eurdpai Parlament 1993. februdr 11-i véleménye (HL C 72,
1993.3.15., 128. 0.), a Tandcs 1993. junius 28-i kozos allispontja (a
Hivatalos Lapban még nem tették kozzé) és az Eurdpai Parlament
1994. mdjus 4-i hatdrozata (HL C 205., 1994.7.25, 159. o); az
egyeztetdbizottsdg 1994. december 13-i egyiittes javaslata.

ELFOGADTA EZT AZ IRANYELVET:

1. cikk

Ezen irdnyelv alkalmazni kell valamennyi, az 91/61/EGK irdny-
elv 1. cikke szerinti gépjarmditipus legnagyobb tervezési sebes-
sége, valamint a motor legnagyobb nyomatéka és legnagyobb
hasznos teljesitménye megallapitdsinak modszereire.

2. cikk

Az alkatrész-tipusjévahagyds kiaddsanak eljardsat a motorkerék-
parok és segédmotoros kerékparok legnagyobb tervezési sebes-
sége, valamint a motor legnagyobb nyomatéka és legnagyobb
hasznos teljesitménye (mérési mddszerek) vonatkozdsdban, va-
lamint ezen jarmtvek szabad aruforgalmdra vonatkozé feltéte-
leket a 92/61/EGK irdnyelv dllapitotta meg.

3. cikk

Az irdnyelv elfogaddsa utdn két éven belil a Bizottsig Uj,
behaté vizsgélatot végez annak megéllapitdsira, hogy balesetek
és a 74 kW-ndl nagyobb legnagyobb hasznos motorteljesit-
mény kozott fenndll-e Osszefiiggés. Ennél a vizsgilatndl a
legtijabb tudomdnyos kutatdsi eredményeket kell tekintetbe
venni és elemezni, egyidejileg tovabbi megfelels ¢j kutatdsi
munkédt végezni, hogy végleges ajanldsokat lehessen kialakitani
a megfelel§ politikdra. A vizsgdlat eredményeibdl kiindulva a
Bizottsdg sziikség esetén javaslatokat nyujt be Gj jogi elSirdsok-
ra.
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4. cikk

Az 1. és I melléklet kovetelményeinek a mszaki fejlédéshez
torténd  hozzdigazitdsahoz  szitkséges modositasokat a
70/156/EGK (') irdnyelv 13. cikkében szabdlyozott eljardsnak
megfelelGen kell elfogadni.

5. cikk

(1) A tagallamok legkésébb 1996. augusztus 2-ig elfogadjdk
és kihirdetik azokat a rendelkezéseket, amelyek sziikségesek
ahhoz, hogy az irdnyelvnek megfeleljenek. Errél haladéktalanul
tdjékoztatjdk a Bizottsdgot.

Amikor a tagdllamok elfogadjdk ezeket rendelkezéseket, azok-
ban hivatkozni kell erre az irdnyelvre, vagy azokhoz hivatalos
kihirdetésiik alkalmaval ilyen hivatkozast kell fzni. A hivatko-
zds modjat a tagdllamok hatdrozzdk meg.

Az elsé albekezdésben emlitett idGponttdl a tagdllamok nem
tilthatjdk meg az olyan jarmfvek els§ forgalomba helyezését,
amelyek megfelelnek ennek az irdnyelvnek.

Ezeket a rendelkezéseket 1997. februdr 2-t6l kell alkalmazni.

() HL L 42, 1970.2.23,, 1. o.; a legutébb a 92/53/EGK irdnyelvvel
modositott irdnyelv (HL L 225., 1992.8.10., 1. o)

(2) A tagdllamok kozlik a Bizottsiggal nemzeti joguknak
azokat a rendelkezéseit, amelyeket az irdnyelv dltal szabélyozott
teriileten fogadnak el.

6. cikk

A nemzeti jogszabdlyok a tagallamok szdmara megnyitjak azt a
lehetdséget, hogy a gépjarmtvek els§ nyilvantartdsba vételét,
valamint az ezt kovetd nyilvantartdsba vételeket a tobb mint
74 kW legnagyobb hasznos teljesitménynél teriiletitkon eluta-
sitsak.

7. cikk

Ennek az irdnyelvnek a tagdllamok a cimzettjei.

Kelt Briisszelben, 1995. februar 2-dn.

az Eurdpai Parlament részérdl a Tandcs részérdl
az elnok

A. JUPPE

az elnok
K. HANSCH
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1.1.

2.1

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

3.2

3.2.1.

A LEGNAGYOBB TERVEZESI SEBESSEG MERESI MODSZERERE VONATKOZO ELOI

I. MELLEKLET

GIRASOK
El6irdsok
A jarmd legnagyobb tervezési sebességét a kovetkezd el6irdsok szerint kell megallapitani.

A jérmd el6készitése

A jarminek tisztdnak kell lennie; csak azoknak a segédberendezéscknek szabad mtkodniik, amelyek a
jarmd tizeméhez a vizsgélat alatt szitkségesek.

A tiizel6anyag-hozzavezetésnek és a gyujtds bedllitdsinak, a mozgd mechanikus részek szdmdra szolgdl6
kenGanyag viszkozitdsinak, valamint a guminyomdasnak meg kell felelnie a gyarté elGirdsainak.

A motornak, a sebességvdltonak és a gumiknak a gydrtd el6irdsai szerint rendesen bejdratottaknak kell
lennitik.

A vizsgilat el6tt a jarmd Gsszes részeinek rendes tizemi hdmérsékleten stabil hééllapotban kell lenniiik.

A jérmd tomegének a menetkész dllapot tomegének kell lennie.

A tehereloszldsnak a kerekeken meg kell felelnie a gyarté el6irdsainak.

A jarmiivezetd

Felépitmény nélkiili jirmiéivek

A jarmivezet$ stlydnak 75 kg + 5 kg-nak, magassigdnak 1,75 m £ 0,05 m-nek kell lennie. Segéd-
motoros kerékpdrokndl a tlirés azonban csak * 2 kg, illetve £ 0,02 m.

A jarm(ivezetSnek kezesldbasban vagy annak megfelels mds 6ltzetben kell lennie.

A jérmtvezetSnek a vezetGiilésen kell iilnie, a ldbainak a pedédlokon vagy a ldbtdmaszokon kell lenniiik,
és a karoknak rendes kinytjtott tartdsban kell lenniitk. Az olyan jarmtveknél, amelyek #il§ jirmiiveze-
t6nél a tobb mint 120 km/h legnagyobb sebességet elérik, a jirmtvezetSnek olyan felszereléssel kell
rendelkeznie, és olyan helyzetben kell iilnie, amit a jarmii gyart6ja javasol. Ennek a helyzetnek azonban
lehetvé kell tennie a jarmtvezet§ szdmadra, hogy a jarmivet az egész vizsgdlati menet alatt dllandéan
ellendrzése alatt tartsa. A jarmivezet§ helyzetének az egész vizsgalati menet alatt nem szabad meg-
véltoznia; helyzetét a vizsgilati jegyzékonyvben le kell irni vagy fényképekkel kell bemutatni.

Felépitménnyel rendelkez§ jirmiivek

A jarmvezetS sdlydnak 75 kg £ 5 kg kell lennie. A segédmotoros kerékpdrokndl a tiirés azonban
csak * 2 kg.

A probapilya jellemz6i

A vizsgilatot egy olyan ttszakaszon kell elvégezni, amely:

megengedi, hogy a legnagyobb sebességet egy mérési palydn a 4.2. pont szerint fenntartsak. A gyorsuldsi
szakasznak a mérési pélyaszakasz el6tt a burkolat és a hossz-szelvény tekintetében ugyanolyannak kell
lennie, mint a mérési palydnak, és ezenkiviil elegendSen hossziinak kell lennie ahhoz, hogy a jarmd
legnagyobb sebességét el lehessen érni.

tisztdnak, simdnak, szdraznak, aszfaltozottnak vagy hasonld értékd burkolattal elldtottnak kell lennie;
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4.2.

4.2.1.

4.2.2.

4.2.3.

4.2.3.1.

4.2.3.2.

4.2.3.3.

4.3.

hosszirdanyban 1 %-ndl nem lehet nagyobb emelkedésti, és nem lehet 3 %-ndl nagyobb oldalirdnyt lejtést.
A magassagkiilonbségeknek a probapélya tetszés szerinti két pontja kozott nem szabad 1 m-nél
nagyobbaknak lenniiik.

A mérési pélya lehetséges formdit a 4.2.1., 4.2.2. és 4.2.3.pontok tartalmazzak.

1. tipus
L L >/ 200 m I
O —O
2. tipus
; SOm
LLOm L€<Am
—_0—0 —O0— C‘|,
3. tipus
L. L 2 ZlI)m ﬁ]
| |
- 1

A két mérési palyandl L-nek azonos hosszisiginak és a palydknak gyakorlatilag parhuzamosnak kell
lennitik.

Ha a két L szakasz a mérési palyandl kanyarhoz kapcsolodik, akkor a centrifugilis erét a 4.1.3. pontban
meghatdrozott feltételek figyelmen kiviil hagydsdval megfelel6 kanyarmegemeléssel ki kell egyenliteni.

A pélya két egyenes szakaszdnak L hossza (ldsd 4.2.3.1. pont) helyett a mérési palya hosszdt a gyfir(i
formdjt prébapélya-szakaszok teljes hosszdval kell szdmitani. Ebben az esetben a kanyarivek sugardnak
legaldbb 200 m-nek kell lennie, és a centrifugdlis er6t megfelel§ kanyarmegemeléssel kell kiegyenliteni.

A mérési pélya L hosszdt a palydn végighaladds t ideje meghatdrozdsira haszndlt médszer pontossagatol
fiigg6en kell megvélasztani, hogy a tényleges sebesség értékét + 1 % pontossiggal lehessen meghatdroz-
ni. Kézi id6mérés esetén a mérési pdlya L hosszdnak legalibb 500 m-nek kell lennie. Ha a 2. tipus
szerinti mérési palyat valasztjdk, akkor a t id6 meghatdrozdsira elektronikus méréberendezést kell
haszndlni.

Légkori feltételek

Légnyomds: 97 kPa = 6 kPa

Hémérséklet: 278 és 308 K

Relativ légnedvesség: 30 — 90 %

Legnagyobb szélsebesség: 3 m/s.
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6.1.

6.2.

6.3.

6.3.1.1.
6.3.1.2.

6.4.

6.4.1.

6.5.
6.6.

6.7.

6.7.1.

6.7.2.

6.7.3.

6.7.3.1.

Vizsgdlati eljdrds

Azt a sebességfokozatot kell valasztani, amelyiknél lehet6vé valik, hogy a jarmd a legnagyobb sebességét
vizszintes szakaszon elérje. A gdzkart a teljes gdz dlldsban kell tartani; a keverékdusité berendezést
tizemen kiviil kell helyezni.

A felépitmény nélkiili jarmtveknél a jérmtvezet6nek a 3.1.3. pontban megadott helyzetét meg kell
Griznie.

A jarmtinek a mérési pélydra dllandosult sebességgel kell behajtania. Az 1. és 2. tipus szerinti mérési
pélydkon egymds utdin mindkét irdnyban dt kell hajtani.

A 2. tipus szerinti mérési palydndl megengedett, hogy a vizsgdlat csak egy irdnyban torténjen meg, ha a
jarmd szdmdra a probapdlya adottsigai miatt nem lehetséges legnagyobb sebességét az ellenkezd
irdnyban elérni. Ebben az esetben:

a prébapélydn egymds utdn 6tszor kell dthajtani;

a szélsebesség tengelyirdnyd komponense az 1 m/s sebességet nem haladhatja meg.

A 3. tipus szerinti mérési palydndl a pédlya mindkét L’ szakaszdn megszakitds nélkil, folyamatosan
egymds utdn egy irdnyban kell dthaladni.

Ha a mérési pdlya a probapélya teljes hosszaval egybeesik, akkor legaldbb kétszer kell egy irdnyban
athaladni rajta. Az id6mérési eredmények szélsG értékeinek a killonbsége nem haladhatja meg a 3 %-ot.

A tiizelGanyagnak és a kenGanyagnak meg kell felelnie a gydrt6 ajanldsainak.

A teljes t id6t, ami a mérési pdlydn dthaladdshoz mindkét irdnyban sziikséges, 0,7 %-os pontossiggal kell
meghatdrozni.

Az dtlagsebesség megallapitdsa
AV étlagsebesség (km/h) a vizsgdlatndl a kovetkezGképpen hatdrozhaté meg:

Az 1. és 2. tipusii két mérési pdlya

36x2L 721

y=2222=_Dfn
t t

Ahol:

L = a mérési pdlya hossza (m),

t = a mérési pdlya L hosszan valo dthaladas ideje (s).

A csak egy irdnyban haszndlt 2. tipusii mérési pdlydndl:

V =Va
ahol:

Va = a mindenkori 4thaladdsndl mért sebesség (km/h) =

3,6 L
t

t = id6 (s) a mérési pdlya L (m) hosszdn valé dthaladdshoz
A 3. tipusi mérési pélya

A két L szakaszbdl all6 mérési palyandl (ldsd a 4.2.3.1. pontot):

C36x2L 721

t t

A

Ahol:

L = a mérési pdlya hossza (m),

-
|

= a mérési palya L hosszdn valé dthaladds ideje (s).
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6.7.3.2.

8.2.

Az olyan mérési pélyandl, amelyik gy(rd formdju prébapélya-szakaszokkal adja ki a teljes hosszt (lisd a
4.2.3.3. pontot):

V=Va-k
Ahol:
Va = a mért sebesség (km/h) =
3,6 L
t
Ahol:
L = a sebesség-mérési korpdlyan ténylegesen megtett ut hossza (m);
t = a teljes kor megtételéhez szikséges idS (s)
1 n
t==-> -
ahol:
n = a korok szdma
t = a koronkénti id6 (s)
k = korrekcids tényezd (1,00 < k < 1,05); ez a korrekcids tényezd csak a mindenkori gytrt formdji

szakaszokra érvényes, és az 1. fiiggelék szerint, kisérlettel kell meghatdrozni.
Az dtlagsebességet legalibb kétszer egymds utdn meg kell hatdrozni.
Legnagyobb sebesség

A jarmd legnagyobb sebességét km/h-ban, egész szammal kell kifejezni, ami a két egymds utdni
vizsgalatndl meghatdrozott, egymadstdl legfeliebb 3 %-kal eltérd sebességi érték szdmtani kozepéhez
legkozelebbi szdm. Ha a szdmtani kozépérték pontosan a két egész szdm kozott van, azt felfelé kell
kerekiteni.

Ttirések a legnagyobb sebesség meghatdrozasanal

A miszaki szolgdlat dltal meghatdrozott legnagyobb sebesség nem térhet el * 5 %-ndl nagyobb
mértékben a gydrt6 dltal megadott értéktdl.

A gydrtasmegfelel6ség vizsgalata keretében a legnagyobb sebesség a tipusvizsgdlat sordn megéllapitott
éreékedl legfeliebb + 5 %-kal térhet el. A segédmotoros kerékparokra, amelyek tervezett legnagyobb
sebessége < 30 km/h, ez a tlirés £ 10 %.
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3.1.
3.2

1. fiiggelék

A gyiirii formdjii probapélya korrekcids tényezGinek megdllapitdsi eljirdsa
A k korrekcids tényezst a megengedett legnagyobb sebességig kell megéllapitani.

A k korrekcids tényezdt tobb sebességre tigy kell meghatdrozni, hogy a kiilonbség két egymadst kovetSen
mért sebesség kozott a 30 km/h-t ne haladja meg.

Minden kivélasztott sebességre a vizsgalatot ezen irdnyelv elSirdsai szerint kell elvégezni, ahol a két
kovetkezd lehetSség kozotti vélasztds dll fenn:

egyenes szakaszon mért sebesség Vd;
gytir( formdjui probapalydn mért sebesség Va.

A Va és Vd értékeket minden mért sebességre egy diagramban dbrazoljék (1. dbra), és az egymédst kovetd
pontokat egyenes vonalakkal kotik dssze.

vd

Va

1. dbra

Minden mért sebességre a k tényezst a kovetkezd képlettel fejezik ki:

v

k= —
Va
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2. fliggelék

2,7,

A jarmiitipus legnagyobb tervezési sebességét befolydsol6 {6 jellemzGire vonatkozé adatkozld lap

(az alkatrész-tipusjovahagydsi kérelemhez kell mellékelni, amennyiben ezt a jirmd tipus-jovahagydsi kérelmétdl fiiggetle-
nill nyijjak be)

Referenciaszdm (a kérelmezd adja Meg): .....oeuniieniii e

Az alkatrész-tipusjovédhagydsi kérelemhez a motorkerékpar- és segédmotoroskerékpér-tipusok tervezett legnagyobb
sebessége vonatkozdsdban a 92[61/EGK irdnyelv Il melléklet A. részének kovetkezd szakaszaiban meghatdrozott
adatokat kell mellékelni:

0.1.

0.2.
0.4-0.6.
2.1-2.2.1.
3.0-3.1.1.
4.1-4.6.
5.2.

5.2.2.

3. fiiggelék

A hatésdg neve

Alkatrész-tipusbizonyitviny a motorkerékpirok vagy segédmotoros kerékpdirok Ilegnagyobb tervezési
sebességére vonatkozéan

MINTA

mfiszaki szolgdlat ...................... jegyzOkonyve ........ooiiiiii ddtum: ...
Alkatrész-tipusbizonyitvany szdma: ..................coo Kiterjesztés SZAMA: .....vvvvivniiiiiiiieii i

1. A jérmd gyari vagy kereskedelmi jele: ...
CJATMIGHIPUST oo

A gYArtd neve € CIMIE: ...

P N )

. Adott esetben a gyirté meghatalmazott képviselSjének neve és cfme: ...
. A jérm( vizsgélatra vald bemutatdsdnak idSpontja: ...
o Le@nagyobb SEDESSE: .. uuniitiit e km/h
. Az alkatrész-tipusjovihagyds kiadvajelutasitva (*).............oo

By e

N = N

c DU, L

10, AR S, e

(A nem megfelels rész torlends.
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II. MELLEKLET

ELOIRASOK A MOTOR LEGNAGYOBB NYOMATEKANAK ES LEGNAGYOBB HASZNOS TELJESITMENYE-
NEK MEGHATAROZASARA

1. ALTALANOS ELGIRASOK
1.1. A segédmotoros kerékparok kiilsé gydjtdsti motorjai legnagyobb nyomatékdnak és legnagyobb hasznos

teljesitményének meghatdrozdsahoz az 1. fiiggeléket kell alkalmazni.

1.2. A motorkerékparok és motoros triciklik killsé gydjtdsi motorjai legnagyobb nyomatékanak és legna-
gyobb hasznos teljesitményének meghatdrozasahoz a 2. fiiggeléket kell alkalmazni.

1.3. A kompressziés gyujtdsi motorok legnagyobb nyomatékdnak és legnagyobb hasznos teljesitményének
meghatdrozdshoz a 3. fiiggeléket kell alkalmazni.

1. fiiggelék

A segédmotoros kerékpdrok kiilsG gydjtisi motorjai legnagyobb nyomatékinak és legnagyobb hasznos
teljesitményének meghatirozdsa

1. FOGALOMMEGHATAROZASOK

Ennek az irdnyelvnek az alkalmazdsdban:

1.1. ,hasznos teljesitmény”:

az a teljesitmény, amelyet a gyarté dltal megadott fordulatszimon a prébapadon a motor forgattyts
tengelyén vagy megfelel6 alkatrészén az 1. tdbldzatban felsorolt segédberendezésekkel lead. Ha a
teljesitménymérést csak sebességvdltoval felszerelt motoron lehet végezni, akkor a sebességvalt6 hatdsfo-
két figyelembe kell venni;

1.2. ,legnagyobb hasznos teljesitmény”:

a motor legnagyobb hasznos teljesitménye, amit teljes terhelésnél mérnek;

1.3. Lnyomaték”:

az 1.1. pontban megadott feltételek mellett mért nyomaték;

1.4. ,legnagyobb nyomaték”:

a motor legnagyobb nyomatéka, amit teljes terhelésnél mérnek;

1.5. »segédberendezések”:

az 1. tabldzatban felsorolt késziilékek és berendezések;

1.6. »sorozatgydrtdsi felszerelés™:

minden, a gyarté altal meghatdrozott felhasznaldsi célra elSirdnyzott felszerelés;

1.7. ,motortipus”:

azok a motorok, amelyek az 1. alftiggelékben megadott {6 jellemzsk tekintetében nem kiilonboznek
egymastol.
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2.1.

2.2

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

A NYOMATEK- ES TELJESITMENYMERESEK PONTOSSAGA TELJES TERHELESI FELTETELEK MELLETT

Nyomaték:

a mért nyomaték + 2 %-a.

Fordulatszim: a mérési pontossignak + 1 %-osnak kell lennie.

Tiizel6anyag-fogyasztas:

t 2 % az alkalmazott berendezésekkel egyiitt.

A motor éltal beszivott levegé hmérséklete:

+ 2K

Légnyomads:

+ 70 Pa.

Nyomds a kipufogé-berendezésben és a beszivott levegd vikuuma:

+ 25 Pa.

A MOTOR LEGNAGYOBB NYOMATEKANAK ES LEGNAGYOBB TELJESITMENYENEK MERESE

Segédberendezések

Bevonandé segédberendezések

A vizsgdlatndl azokat az 1. tdbldzatban felsorolt segédberendezéseket, amelyek a motor tizeméhez a
szdndékolt felhasznéldsi célhoz szitkségesek, a prébapadon lehetSleg azon a helyen kell elhelyezni,

amelyet tényleges hasznalatuknal elfoglalnak.

Leszerelendd

Bizonyos segédberendezéseket, amelyek csak a jarmii haszndlatdhoz sziikségesek, és adott esetben a

segédberendezések

motoron vannak elhelyezve, a vizsgdlatokhoz le kell szerelni.

A le nem szerelhetd felszereléscknél az ezek dltal felvett alapjrati teljesitményt meg lehet hatdrozni és a

mért teljesitményhez hozzd lehet adni.

Segédberendezések, amelyeket a motor nyomatékinak és teljesitményének meghatirozasi vizs-

1. TABLAZAT

gilatiba be kell vonni

Szdm Segédberendezés A nyomaték és a hasznos teljesitmény vizsgalatakor
bevonandd
1 Szivérendszer
- szivocsdvezeték
- légsziirs

— szivédszaj-csokkentd
— forgattythdz-szell5zés
— fordulatszdm-hatarol6

ha sorozatgydrtdsban van: igen
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Szdm Segédberendezés A nyomaték és a hasznos teljesitmény vizsgélatakor
bevonandé

2 Kipufogd rendszer

- kipufogogdz-sziiré
_ kipufoeb-oviiitdess
%pu og(’) g,qu OCSO, ha sorozatgydrtdsban van: igen
- kipufogdgiz vezetékek (')
— hangtompit6 (!)

— végesé (')

3 Karburétor ha sorozatgydrtasban van: igen

4 Tiizel6anyag-befecskendezés
- el6szirg

- sz(ir§

- szivattyt L .
) ha sorozatgydrtdsban van: igen
- vezeték

— befecskendezd fivoka

— adott esetben légnyomds-érzékeld (3

— szabdlyozé (ha van)

5 Folyadékhiités
- hiits

— ventildtor (%) (°) ha sorozatgydrtdsban van: igen (°)
— vizszivattyt
— termosztat (°)

6 Léghiités

— légtereld berendezés
— ventilator () () ha sorozatgydrtdsban van: igen, ha sziikséges
— hémérséklet szabdlyozd berendezés

— kiegészit§ probapadi ventildtor

7 Elektromos felszerelés ha sorozatgydrtasban van: igen ()
8 Kipufogdgdz-tisztitd berendezések ha sorozatgydrtdsban van: igen
9 Kenési rendszer

_ olajadagolé ha sorozatgydrtdsban van: igen

(") Ha a szabvdnyos kipufogé-berendezés alkalmazdsa nehéz, a gyartd egyetértésével a vizsgalat céljaira olyan kipufogé-
berendezést szabad beépiteni, amelynek mszaki adottsigai egyenérték teljesitménycsokkenést eredményeznek. A
probapad  kipufogdgaz-vezetékének jar6 motorndl az elszivo kéményben, azaz ott, ahol a jarmd kipufogd
rendszerével ossze van kapcsolva, nem szabad akkora ellennyomdst kifejtenie, ami a légkori nyomdstdl £ 740 Pa
(7,40 mbar) nagyobb mértékben eltér, amennyiben a gydrté a vizsgélat eltt nem fogad el nagyobb ellennyomast.

() A légnyomds-érzékels a befecskendezd szivattyt légnyomdsfiiggd szabdlyozdsdnak addja.

() A hit6, szell6z8, ennek légterels berendezése, a vizszivattyi és a termosztit a prébapadon ugyanabban a
helyzetben vannak elhelyezve, mint a jarmdvon. A hitdfolyadék keringtetését kizdrolag a motor vizszivattytjanak
szabad végeznie. A folyadék lehtitésének vagy a motor hiitSjén keresztiil vagy egy kiilsé korfolyamon keresztiil kell
megtorténnie, amennyiben a nyomdsveszteség ezen a korfolyamon beliil lényegében a motor hiitérendszerének felel
meg. Az adott esetben meglévé hiitézsaluknak nyitva kell lenniiik.

(*) A lekapcsolhaté favondl vagy ventildtornal a motor hasznos teljesitményét el@szor kikapesolt és azutdn bekapcsolt
favéval (vagy ventildtorral) kell megadni.

() Ha rogzitetten osszekapcsolt elektromos vagy mechanikus hajtds ventildtort nem lehet a probapadon elhelyezni,

akkor a ventildtor dltal felvett teljesitményt ugyanannal a fordulatszimnadl kell meghatdrozni, mint amit a motor-

teljesitmény megallapitasanal hasznalnak. Ezt a teljesitményértéket a hasznos teljesitmény meghatdrozasahoz a

korrigalt teljesitmény értékébdl le kell vonni.

A termosztitot teljesen kinyitott dllisban szabad reteszelni.

Az dramfejleszté legkisebb teljesitménye: az dramfejlesztd teljesitményét arra az értékre kell korldtozni, amely a

motor mikodésének ellatdsihoz nélkiilozhetetlen segédberendezések ellitdsdhoz feltétleniil szitkséges. Az akkumu-

latort nem szabad a vizsgalat alatt tolteni.

)
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3.2

3.3.

Beillitasi feltételek

A legnagyobb nyomaték és legnagyobb hasznos teljesitmény megéllapitdsira szolgalé vizsgalatok bedlli-
tasi feltételei a 2. tdbldzatban lathatok.

2. TABLAZAT

Bedllitasi feltételek

1 A karburdtor/a karburdtorok bedllitdsa
2 A befecskendez6 szivattyd bedllitdsa Sorozatgydrtdsi bedllitds a gydrté adatai sze-
rint, amelyet véltoztatds nélkiil be kell tartani
3 Gytjtasbedllitis vagy befecskendezés-bedlli- | a vizsgdland6 alkalmazdshoz
tds
(elébefecskendezés-bedllitdsi gorbe)

Vizsgilati feltételek

A legnagyobb nyomaték és legnagyobb hasznos teljesitmény megéllapitdsira szolgdlé vizsgdlatokat a
gdzkar teljes gdz alldsdban az 1. tdbldzat szerint felszerelt motorral kell elvégezni.

A méréseket rendes és stabilizdlt tizemi feltételek kozott kell elvégezni; a motor levegSvel val6
elldtdsdnak elegenddnek kell lennie. A motoroknak a gydrté ajanlott feltételeinek megfelelden bejértot-
taknak kell lenniiik. Az égéstereknek csak korldtozott mértékben szabad visszamaradt anyagokat
tartalmazniuk.

A vizsgilati feltételeknek, mint pl. a levegs belépési hémérséklete, a 4.2. pont szerinti vonatkoztatdsi
feltételeket messzemenGen megkozelitének kell lenniiik, hogy a korrekcids tényezd a lehetd legkisebb
legyen.

A motor dltal beszivott levegd hémérsékletét (kornyezeti levegd) a légsztirGbe belépéstdl, illetve ha
nincsen 1égsziird, a levegs szivocsGbe valé belépéstsl legfeliebb 0,15 m tdvolsigban kell meghatdrozni.
A hémérét vagy a termoelemet a hdsugarzastol védeni kell, és kozvetleniil a légdramban kell elhelyezni.
Annyi mérési helyet kell el6irdnyozni, hogy reprezentativ, kozepes belépési hdmérsékletet lehessen
megéllapitani.

Nem szabad mérést végezni, mieltt a nyomaték, a fordulatszdm ¢és a hémérsékletek legaldbb 30
mésodpercen keresztiil nem maradnak dllanddak.

A méréshez alapul vett fordulatszdmnak nem szabad + 2 %-nil nagyobb mértékben ingadoznia.

A fékteljesitményt és a levegd belépési homérsékletét egyidejtleg kell meghatdrozni; a mérési értékeket
két stabilizdlt egymds utin mért érték kozépértékeként kell képezni, amelyek a fékteljesitménynél
legfeljebb 2 %-kal térhetnek el egymdstol.

Automatikus vezérlésti fordulatszdm- és fogyasztdsmérés esetén a mérés idStartamdnak legaldbb 10 s-nak,
kézzel vezérelt mérés esetén 20 s-nak kell lennie.

A motorbdl kilépé hiitSfolyadék hémérsékletét + 5 K pontossdggal a gyartd dltal megadott termosztat
felsd szabélyozdsi hdmérsékleten kell tartani. Ha a gyarté nem adott meg adatot, Gigy a hdmérsékletnek
353 K £ 5 K-nek kell lennie.

A 1éghiitéses motorokndl a hémérsékletet a gyarté dltal megadott ponton + 10/-20 K-n kell tartani
pontosan a gyart6 dltal a vonatkoztatdsi feltételekre megadott legnagyobb értéken.
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3.3.9. A tiizel6anyag hémérsékletét a karburdtorba vagy a befecskendezd szivattyiba valé belépésnél kell mérni,
és a gyart6 dltal megadott hatdrértékek kozott kell tartani.

3.3.10. A forgattyhazban vagy adott esetben az olajhtit6bél vald kilépésnél mért kendanyag- hémérsékletnek a
gyart6 dltal megadott hatdrértékek kozott kell lennie.

3.3.11. A kipufogogdz hémérsékletét a kipufogd vezetékben a kipufogdgytijtéesG-perem(ek) vagy a kipufogd-
nyilds(ok) kozelében kell mérni.

3.3.12. Tiizel6anyag

Kereskedelmi mindségii tiizelGanyagot kell hasznilni, amely nem tartalmaz fiistcsokkentd adalékot (1).

3.4. A vizsgilatok lefolytatisa

A méréséket elegend§ szdmu eltérd fordulatszamon kell elvégezni, hogy a teljes terhelési jelleggorbét a
gyarté dltal megadott legkisebb és legnagyobb fordulatszdm kozott megfelelen lehessen meghatdrozni.
Ebben a fordulatszdm-tartomdnyban kell annak a fordulatszimnak lennie, amelynél a motor legnagyobb
hasznos teljesitményét és legnagyobb nyomatékdt leadja. Minden fordulatszdmra egy kozépértéket kell
meghatdrozni, két stabilizalt mérésbal.

3.5. Az 1. alfuggelékben megadott adatokat be kell tartani.
4, KORREKCIOS TENYEZOK A NYOMATEKRA ES A TELJESITMENYRE
4.1. Fogalommeghatarozdsok az a, és a, tényezSkre:

a, y a, olyan tényezSk, amelyekkel a megdllapitott nyomatékot, illetve a megallapitott teljesitményt meg
kell szorozni, hogy a motor nyomatékat, illetve a motor teljesitményét a 4.2. pont szerinti légkori
feltételek és az erGdtvitel 4.5. pont szerinti mechanikai hatdsfoka mellett meghatdrozzak.

4.2. Légkori vonatkoztatisi feltételek
4.2.1. Hémérséklet

25°C (298 K)
4.2.2. Vonatkoztatdsi nyomds (szdraz) (P
99 kPa (990 mbar)
4.3 Hatdrok a korrekcids tényez$ alkalmazdsdra

A korrekcios képletet csak akkor lehet alkalmazni, ha a korrekcids tényezd értéke 0,93 és 1,07 kozé
esik.

A hatérértékek tallépése esetén a vizsgdlati jelentésben a kapott korrigdlt értéket meg kell emliteni, és a
vizsgilati feltételeket (h6mérséklet és nyomds) pontosan le kell irni.

Megjegyzés:
A vizsgélatokat olyan klimatizalt helyiségekben lehet végezni, amelyekben a légkori feltételeket szaba-
lyozni lehet.

(') E tiizel6anyagot a levegSszennyezés elleni intézkedésekre vonatkozé kovetelményekben meghatdrozott referencia-tiizelGanyaggal kell
helyettesiteni, amennyiben ezek az intézkedések alkalmazhatok.
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4.4.

4.5.

Az a, korrekcids tényezd meghatirozdsa

A korrekcids tényezdt a 4.3. pontban emlitett korldtozdsokkal a kovetkezd képlettel lehet meghatdrozni:

99 1,2 T 0,6
“ <P—> <m>

Ahol:

T = a motor dltal beszivott levegd abszolit hémérséklete K-ben;
P = a légkori ossznyomds kPa-ban;

PV = a vizgdznyomds kPa-ban;

PS = P-PV.

Ezt az egyenletet alkalmazni kell a fékpadon leadott nyomatékra, illetve az ott leolvasott teljesitményre a
motor mechanikus hatdsfokdnak figyelembevétele nélkiil.

A korrekciés tényez6k meghatirozisa az erGitvitel a, mechanikai hatsfokira
Az a, tényez$ meghatdrozsa:
— ha a mérési pont a forgattyus tengely kimeneténél van, akkor ennek a tényezdnek az értéke 1,

— ha a mérési pont nem a forgattyts tengely kimeneténél van, akkor a tényezét a kovetkezd képlettel
lehet kiszamitani:

a —

ahol az n_az erddtvitel hatdsfoka a forgattyts tengely és a mérési pont kozott.
t

Az erGatvitelnek ezt az n_hatdsfokdt az erSdtviteli berendezés egyes elemeinek n, hatdsfokai szorzatéval
hatdrozzdk meg a kovetkez8 egyenlet szerint:

Az erGatviteli berendezés elemeinek n hatdsfoka a kovetkez6 tablazatbol allapithaté meg:

Tipus Hatésfok

Fogaskerekes hajtomd Egyenes fogazds 0,98

Ferde fogazds 0,97

Kuapkerék 0,96
Lanc Gorgds lanc 0,95

Zajtalan ldnc 0,98
Hajt6szij Fogazott szij 0,95

Ekszij 0,94
Hidraulikus tengelykapcso- | Hidraulikus tengelykapcsold (') 0,92
16.vagy nyomatékvalt6

Hidraulikus nyomatékvalté () 0,92

(') Ha nem reteszelt.
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VIZSGALATI JELENTES

A vizsgdlati jelentésnek tartalmaznia kell az eredményeket és a 2. alfiiggelékben emlitett legnagyobb
nyomaték és legnagyobb hasznos teljesitmény meghatdrozdséhoz szitkséges szdmitdsokat, valamint az 1.
alfiiggelékben meghatérozott motorjellemzdket.

Tovébbd a vizsgilati jelentésnek a kovetkezd adatokat kell tartalmaznia:

Vizsgilati feltételek

A legnagyobb teljesitménynél mért nyomdsok

LEGIPOITIAS ...ttt tttte ettt e ettt et et e et et et e e et et e e e e e et a e a e kPa
VIZGOZ-NYOIMAS, oottt kPa
Kipufogégaz-ellennyomds (1): ........ooviiiiiiiiii kPa
INYOMASESES(T): oottt kPa a motor szivorendszerében
A motor legnagyobb hasznos teljesitményénél mért belépd levegd hoémérséklete ........................ K

A hiftéfolyadék

A motorbdl kiléps hiitéfolyadék homérséklete: ... K@
Hémérséklet a vonatkoztatdsi ponton, léghtitésnél ... K
Az olaj hdmérséklete: (a mérési pontot meg kell adni) ... K

A tiizelGanyag

hémérséklete a karburdtorba/befecskendezd szivattyiba belépésnél(®): ...

A tizel6anyag hémérséklete a tiizelSanyagfogyasztds-mérd berendezésben ........................oo K
A kipufogdgdz hémérséklete, kozvetlenil a kipufogd-gytijtdesd pereménél () mérve ....................... K
A prébapad jellemzdi

GYALTIANY. ..ottt ettt

Tiizel6anyag

Kiils6 gytjtdsa és folyékony tiizelSanyaggal hajtott motorokndl

GYALTIANY: oottt ettt
Jellemzd adatok: ... i

Kopogdsgdatls anyag (Slom stb.)

Tartalom mg[l-ben: L..oioe i e

Oktdnszdm:

FOIGErtER: oo kj/kg
Kendanyag

GYALTIANY: oottt ettt
Jellemz8 adatok: ...

SAE-viszkozitds 0sztaly: ...

() Mérni kell, ha mds, mint az eredeti szivési rendszer.
%) A nem megfelel rész totlendd.
%) Az alldst meg kell adni.
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6.1.

6.2.

Részletes mérési eredmények

Motorteljesitmények

Motor-fordulatszam, 1/min

A motorfékpad fordulatszdma, 1/min

A motorfékpad terhelése, N

A forgattyds tengelyen mért nyomaték, Nm

Mért teljesitmény, kW

Vizsgdlati feltételek Légnyomds, kPa

A beszivott leveg hémérséklete, K

Vizg@z-nyomés, kPa

Légkori korrekcids tényezd a,

Mechanikai korrekciés tényezd a,

Korrigdlt nyomaték a forgattyts tengelyen, Nm

Korrigélt teljesitmény, kW

Fajlagos tiizel6anyag-fogyasztés (1), g/lkWh

A motor httési hdmérséklete, K ()

Olajh8mérséklet a mérési ponton, K

A kipufogbgdz hémérséklete, K

A levegd hémérséklete a kompresszor utdn, K

Nyomds a kompresszor utdn, kPa

() Teljesitmény-korrekci6 nélkiili légkori korrekcids tényezével.

() A mérési pontokat meg kell adni: a mérést az aldbbi helyen végezték (a nem megfelel§ rész torlendd)
a) a hitdfolyadék kilépésénél;
b) a gyujtégyertya tomitésénél;
¢) mds helyen.

TURESEK A LEGNAGYOBB NYOMATEK ES LEGNAGYOBB HASZNOS TELJESITMENY MEGHATARO-
ZASANAL

A miszaki szolgdlat dltal megdllapitott legnagyobb nyomaték, illetve a motor megfeleléen megéllapitott
legnagyobb hasznos teljesitménye a gyart6 dltal megadott értékesl < 1 kW mért teljesitménynél + 10 %-
kal és a > 1 kW mért teljesitménynél + 5 %-kal térhet el, ahol a motor-fordulatszdm ttirése 1,5 %.

A gyértdsmegfelel6ségi vizsgdlat keretében a motor legnagyobb nyomatéka és legnagyobb hasznos
teljesitménye az alkatrész-tipusjovéhagydsi vizsgdlatndl meghatdrozott értékektSl < 1 kW mért teljesit-
ménynél £ 20 %-kal és a > 1 kW mért teljesitménynél + 10 %-kal térhet el.



Az Eurdpai Uni6 Hivatalos Lapja

25

1. alfiiggelék

A motortipus legnagyobb nyomatékdt és legnagyobb hasznos teljesitményét befolyisolé f6 jellemzgire vonat-
koz6 adatkzl6 lap (')

(Kils6 gytjtasi motorok segédmotoros kerékparokhoz)

(Az alkatrész-tipusjovahagyési kérelemhez kell mellékelni, amennyiben ezt a jarmd-tipusjévahagydsi kérelemtd! fiiggetle-
niill nytjtjak be)

Referenciaszdm (a kérelmezdnek kell megadnia): ..........c.ooiiiiiiiiiiiiiiiiiiii e

Az alkatrész-tipusjovihagydsi kérelemhez a segédmotoros kerékpir motorjinak legnagyobb nyomatéka és
legnagyobb hasznos teljesitménye tekintetében a 92/61/EGK irdnyelv II. melléklete A. részének a kovetkezd
pontjaiban meghatdrozott adatokat kell megadni:

0.1.

0.2.

0.4-0.6.

3-3.2.2.
3.24-3.24.1.5
3.2.4.3-3.2.12.2.1.
3.5-3.6.3.1.2.

(") Hagyomanyos motorok és/vagy rendszerek esetén a fébb (itt megadott) jellemzdket a gydrténak kell megadnia.

2. alfiiggelék

A hatésdg neve

Alkatrész-tipusbizonyitviny a segédmotoroskerékpir-tipusok motorjainak legnagyobb nyomatékdra és
legnagyobb hasznos teljesitményére vonatkozéan

MINTA

JegyzOKONYV SZAMA: ...uwvviiiiiiiie e mfiszaki szolgdlat ..................... , ddtum
Alkatrésztipus-jovahagyds szdma: ... Kiterjesztés SZAMA: .. .uuvvvviriiiiiiie e
1. A jérmd gyari vagy kereskedelmi jele: ...
20 JAMTHPUS: Lo

A gArtd neve € CIME: ...

W

. Adott esetben a gyirté meghatalmazott képviselSjének neve és cfme: ...
. A jérmdvet vizsgdlatra vald bemutatdsdnak id6pontja:..............o
. Legnagyobb nyomaték: ... NI . 1/min-nél
. Legnagyobb hasznos teljesitmény: ...................coo KW o 1/min-nél

. Az alkatrésztipus-jovihagyds kiadvaelutasitva (*)............oooi

o e oy o W

By e
10, DALUITII ..o s

Tl ALRITaS: e

() A nem megfelel§ rész torlendd.
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2. fliggelék

Motorkerékpdrok és motoros triciklik kiilsé gydjtis motorjai legnagyobb nyomatékdnak és legnagyobb
hasznos teljesitményének meghatirozisa

1. FOGALOMMEGHATAROZASOK

Ennek az irdnyelvnek az alkalmazdsiban:

1.1. ,hasznos teljesitmény”:

az a teljesitmény, amit a gyarté altal megadott fordulatszimon a prébapadon a motor, forgattyts
tengelyén vagy megfelels alkatrészén az 1. tabldzatban felsorolt segédberendezésekkel lead. Ha a
teljesitménymérést csak sebességvaltoval felszerelt motoron lehet végezni, akkor a sebességvalté hatdsfo-
két tekintetbe kell venni;

1.2. Jlegnagyobb hasznos teljesitmény”:

a motor legnagyobb hasznos teljesitménye, amit teljes terhelésnél mérnek;

1.3. Lnyomaték”:

az 1.1. pontban megadott feltételek mellett mért nyomaték;

1.4. ,legnagyobb nyomaték”:

a motor legnagyobb nyomatéka, amit teljes terhelésnél mérnek;

1.5. »segédberendezések”:

az 1. tabldzatban felsorolt késziilékek és berendezések;

1.6. ,sorozatgydrtisi felszerelés”:

minden, a gyarté dltal meghatdrozott felhasznaldsi célra elSirdnyzott felszerelés;

1.7. ,motortipus”:

azok a motorok, amelyek az 1. alftiggelékben megadott f6 jellemzSk tekintetében nem killonboznek

egymdstol.
2. A NYOMATEK- ES TELJESITMENYMERESEK PONTOSSAGA TELJES TERHELESI FELTETELEK MELLETT
2.1. Nyomaték:

a mért nyomaték + 1 %-a (')
2.2 Fordulatszdm:

A mérési pontossignak = 1 %-osnak kell lennie.

2.3. Tiizel§anyag-fogyasztds:

t 1 % az alkalmazott berendezésekkel egyiitt.

(') A nyomatékméré rendszert a strloddsi veszteség figyelembevételével kell kalibrdlni. A legnagyobb teljesitmény 50 %-dndl kisebb
motorteljesitmény mérésekor a mérési pontossdg (2 % lehet. A legnagyobb nyomaték mérésénél ennek minden esetben (1 %-nak kell
lennie.
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2.4. A motor dltal beszivott levegd hémérséklete: £ 1 K.

2.5. Légnyomads:
+ 70 Pa.

2.6. Nyomds a kipufogé-berendezésben és a beszivott levegé vakuuma
+ 25 Pa.

3, A MOTOR LEGNAGYOBB NYOMATEKANAK ES LEGNAGYOBB TELJESITMENYENEK MERESE

3.1. Segédberendezések

3.1.1. Bevonandd segédberendezések
A vizsgélatndl azokat az elsé tdblizatban felsorolt segédberendezéseket, amelyek a motor iizeméhez a
szdndékolt felhaszndldsi célhoz sziikségesek, a probapadon lehetSleg azon a helyen kell elhelyezni, amit
tényleges hasznalatuknal elfoglalnak.

3.1.2. Leszerelendd segédberendezések

Bizonyos segédberendezéseket, amelyek csak a jarmii haszndlatdhoz sziikségesek, és adott esetben a
motoron vannak elhelyezve, a vizsgdlatokhoz le kell szerelni.

A le nem szerelhet§ felszereléseknél az ezek dltal felvett alapjdrati teljesitményt meg kell allapitani, és a
mért teljesitményhez hozzd kell adni.

1. TABLAZAT

Segédberendezések, amelyeket a motor nyomatékinak és teljesitményének meghatirozasi vizs-
gilatdba be kell vonni

Szdm Segédberendezés A nyomaték és a hasznos teljesitmény vizsgdlatakor

bevonandd

1 Szivorendszer

- szivoesvezeték
- 1égsziirs

— szivészaj-csokkentd ha sorozatgydrtdsban van: igen
— forgattythdz-szell6zés

— fordulatszam-hatarol6

— elektronikus vezérlGegység (ha van)

2 Levegé el6melegits a szivévezetékben ha sorozatgydrtdsban van: igen (lehetéség sze-
rint legkedvezSbb helyzetében tizemeltetni)

3 Kipufogd rendszer

- kipufogé-gytijtéess

- kipufogdgédz-vezetékek (')
~ hangtompit6 () ha sorozatgydrtdsban van: igen
— végesé ()
- feltsltd

— elektronikus vezérlGegység (ha van)

4 TiizelGanyag-szivattyt ha sorozatgyartisban van: igen
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Szdm Segédberendezés A nyomaték és a hasznos teljesitmény vizsgdlatakor

bevonandd

5 Karburdtor ha sorozatgyartdsban van: igen

6 TiizelGanyag-befecskendezés
- elGsziirg

— sz(r6

szivattyt ha sorozatgydrtdsban van: igen
nyomovezeték

— befecskendezd favoka

adott esetben légnyomds-érzékeld (%)

7 Folyadékhtités
— motortetd
- hits

— ventildtor (%) () ha sorozatgydrtdsban van: igen (°)
— a ventildtor 1égterelGje
— vizszivattyd

— termosztat (%)

8 Léghtités
— légterel§ berendezés h rtish . ha sziiksé
~ ventilitor () () a sorozatgydrtdsban van: igen, ha sziikséges

— hémérséklet szabalyozé berendezés

9 Elektromos felszerelés ha sorozatgydrtdsban van: igen ()

10 Feltolt (ha van)

— kozvetlentil a motorrdl és/vagy kipufogo-
gdzokkal hajtott feltoltd

~ toltdlevegd-hiitd ha sorozatgyartdsban van: igen

— hiit6folyadék-szivatty vagy -ventildtor (a
motor hajtja)

- hiitsfolyadék-termosztdt (ha van)

11 Olajhtits (ha van) ha sorozatgyartdsban van: igen
12 Kipufogdgdz-tisztité berendezések ha sorozatgyartdsban van: igen
13 Kenési rendszer

~ olajadagolé ha sorozatgydrtdsban van: igen

Ha a szabvanyos kipufogd-berendezés alkalmazdsa nehéz, a gyartd egyetértésével a vizsgalat céljaira olyan kipufogé-
berendezést szabad beépiteni, amelynek miiszaki adottsigai egyenértékii teljesitménycsokkenést eredményeznek. A
prébapad kipufogdgdz-vezetéknek jaré motorndl az elszivé kéményben, azaz ott, ahol a jirmd kipufogérendszerével
Ossze van kapcsolva, nem szabad akkora ellennyomdst kifejtenie, ami a légkori nyomdstdl + 740 Pa (7,40 mbar)
nagyobb mértékben eltér, amennyiben a gydrté a vizsgélat eltt nem fogad el nagyobb ellennyomast.

A légnyomas-érzékel a befecskendezd szivattyt légnyomads-fiigg szabalyozdsdnak addja.

A hiit6, szell6z6, ennek légtereld berendezése, a vizszivattyi és a termosztit a prébapadon ugyanabban a
helyzetben vannak elhelyezve, mint a jarmévon. A hiitSfolyadék keringtetését kizdrélag a motor vizszivattydjanak
szabad végeznie. A folyadék lehiitésének vagy a motor hiit6jén keresztiil vagy egy kiilsé korfolyamon keresztiil kell
megtorténnie, amennyiben a nyomdasveszteség ezen a korfolyamon beliil 1ényegében a motor hitSrendszerének felel
meg. Az adott esetben meglévd hiitézsaluknak nyitva kell lenniiik.

A lekapcsolhaté ftivonal vagy ventildtornal a motor hasznos teljesitményét el6szor kikapcsolt, azutdn bekapcsolt
fuvéval (vagy ventildtorral) kell megadni

Ha a rogzitetten Gsszekapesolt elektromos vagy mechanikus hajtist ventildtort nem lehet a prébapadon elhelyezni,
akkor a ventiltor dltal felvett teljesitményt ugyananndl a fordulatszamnadl kell meghatdrozni, mint amit a motor-
teljesitmény megallapitdsanal hasznalnak. Ezt a teljesitményértéket a hasznos teljesitmény meghatirozdsdhoz a
korrigélt teljesitmény értékbél le kell vonni.

A termosztatot teljesen kinyitott dllisban szabad reteszelni.

Az dramfejlesztd legkisebb teljesitménye: az dramfejlesztd teljesitményét arra az értékre kell korldtozni, amely a
motor mikodésének ellatisihoz nélkiilozhetetlen segédberendezések ellatdséhoz feltétleniil szitkséges. Az akkumu-
latort nem szabad a vizsgdlat alatt tolteni.
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3.2

Beillitasi feltételek

A legnagyobb nyomaték és legnagyobb hasznos teljesitmény megallapitdsdra szolgdlé vizsgilatok bedllitdsi feltételei a 2.
tdbldzatban ldthatok.

3.3.

2. TABLAZAT

Beidllitasi feltételek

1 A karburdtorfa karburdtorok bedllitdsa
2 A befecskendezd szivattyd bedllitdsa Sorozatgyartdsi bedllitds a gydrto adatai sze-
rint, amelyet véltoztatds nélkiil be kell tartani
3 Gytjtasbedllitis vagy befecskendezés-bedlli- | a vizsgdlandé alkalmazdshoz
tas
(eldbefecskendezés-bedllitdsi gorbe)

Vizsgilati feltételek

A legnagyobb nyomaték és legnagyobb hasznos teljesitmény megallapitdsdra szolgdlé vizsgalatokat a
gdzkar teljes gdz dlldsdban kell elvégezni, ahol a motort az 1. tdblazat szerint kell felszerelni.

A méréseket rendes és stabilizalt tizemi feltételek kozott kell elvégezni; a motor levegSvel val6
elldtdsdnak elegenddnek kell lennie. A motoroknak a gydrté ajanlott feltételeinek megfelelden bejértot-
taknak kell lenniiik. Az égéstereknek csak korldtozott mértékben szabad visszamaradt anyagokat
tartalmazniuk.

A vizsgélati feltételeknek, mint pl. a levegé belépési hémérséklete, a 4.2. pont szerinti vonatkoztatdsi
feltételeket messzemenden megkozelit6nek kell lenniiik, hogy a korrekcids tényezd a lehetd legkisebb
legyen.

Ha a hiitési rendszer a probapadon a megfelel§ berendezés minimadlis feltételeinek megfelels, de nem
teszi lehet6vé az elegendd feltételek megteremtését a motor hiitéséhez, és ezdltal a mérések végrehajta-
sahoz rendes és stabil tizemi feltételek kozott, akkor az 1. alfiiggelékben leirt médszert lehet alkalmazni.

A vizsgiloberendezés dltal teljesitend minimdlis feltétel és a vizsgdlatok végrehajtisanak kerete az 1.
alfiiggelék szerint a kovetkez8képpen fogalmazhaté meg:

V, = a jarmd legnagyobb sebessége;

A%

2

a hiitdlevegd-dram legnagyobb sebessége a favobol kilépésnél;
@ = a hiitd légdram keresztmetszete.

HaV,2V, akkor a minimdlis feltételek teljestilnek. Ha az iizemi feltételeket nem lehet stabilizalni, akkor
az 1. alfiiggelékben leirt modszert kell alkalmazni.

Ha V, <V és <025 m? akkor a kovetkez8 érvényes:
a) Ha az tizemi feltételeket stabilizalni lehet, akkor a 3.3. pontban leirt mddszert kell alkalmazni;
b) Ha az tizemi feltételeket nem lehet stabilizdlni, akkor a kovetkezd érvényes:

i) haVv, =120 km/h és @ > 0,25 m?, akkor teljesiilnek a berendezés minimélis feltételei, és az 1.
fiiggelékben leirt modszert lehet alkalmazni;

i) ha V, <120 km/h és @ < 0,25 m? akkor a berendezés nem teljesiti a minimdlis feltételeket, és a
vizsgaloberendezés hiitési rendszerét javitani kell.

Ebben az esetben azonban a vizsgélatot a gyartd és a hat6sdg beleegyezésével az 1. alfiiggelékben leirt
eljardssal kell elvégezni.
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3.3.10.

3.3.11

3.3.12.

3.3.13.

3.4.

3.5.

A motor dltal beszivott leveg6 hdmérsékletét (kornyezeti levegs) a 1égsziirdbe, illetve a levegGszivo
tolcsérbe valé belépéstdl, ha nincsen 1égsziirs, legfeljebb 0,15 m tdvolsigban kell meghatdrozni. A
hémérét vagy a termoelemet a hésugdrzastol védeni kell, és kozvetlenill a 1égdramban kell elhelyezni.

Annyi mérési helyet kell elGirdnyozni, hogy reprezentativ, kozepes belépési hdmérsékletet lehessen
megdllapitani.

Nem szabad mérést végezni, miel6tt a nyomaték, a fordulatszdm és a hémérsékletek legaldbb 30
mésodpercen keresztiil nem maradnak dllanddak.

A méréshez alapul vett fordulatszimnak nem szabad + 2 %-ndl nagyobb mértékben ingadoznia.

A fékteljesitményt és a leveg8 belépési hémérsékletét egyidejileg kell meghatdrozni; a mérési értékeket
két stabilizalt egymds utin mért érték kozépértékeként kell képezni, amelyek a fékteljesitménynél
legfeljebb 2 %-kal térhetnek el egymdstol.

A motorbdl kilépé hiitSfolyadék hémérsékletét + 5 K pontossdggal a gyartd dltal megadott termosztdt
felsd szabdlyozdsi hémérsékleten kell tartani tgy, hogy a hémérséklet 353 K = 5 K legyen.

A 1éghtitéses motorokndl a hémérsékletet a gyarté dltal megadott ponton + 10/-20 K-n kell tartani
pontosan a gyart6 dltal a vonatkoztatdsi feltételekre megadott legnagyobb értéken.

A tiizelSanyag hdmérsékletét a karburdtorba vagy a befecskendezd szivattyiba belépésnél kell mérni, és a
gyarté dltal megadott hatdrértékek kozott kell tartani.

A forgattyhazban vagy adott esetben az olajhtit6bdl valo kilépésnél mért kenSanyag- hémérsékletnek a
gyart6 dltal megadott hatdrértékek kozott kell lennie.

A kipufogbgdz hémérsékletét a kipufogdvezetékben a kipufogdgytijtGesé-perem(ek)re vagy a kipufogo-
nyilds(ok)ra mer6legesen kell mérni.

Ha a fordulatszdm és a fogyasztds meghatdrozdsara egy onkioldd szerkezetet alkalmaznak, akkor a mérés
ideje legaldbb 10 s; ha a mérdszerkezet kézi mikodtetésti, akkor a mérés ideje legaldbb 20 s.

Tiizel6anyag

(Lésd az 1. fuggelék 3.3.12. pontjét)

Ha nem eredeti gydri kipufogédobot haszndlnak, akkor a vizsgdlathoz egy olyan berendezést kell
vélasztani, ami a motornak a gyart6 adatai szerinti rendes iizemi feltételeivel helyettesithetd.

Kilonosen a vizsgdlat helyén, jard motorndl, anndl a pontndl, ahol a probapad kipufogé-berendezése
csatlakozik, nem dllhat el§ olyan nyomds a kipufogévezetékben, ami a légkori nyomdst6l + 740 P-ndl
tobbel (7,4 mbar) tér el, amennyiben a gyarté az ellennyomdst a vizsgdlat el6tt nem adta meg
kifejezetten; ebben az esetben a két nyomdsérték koziil a kisebbet kell alapul venni.

A vizsgilatok lefolytatisa

A méréséket elegendd szdmu eltéré fordulatszdmon kell elvégezni, hogy a teljes terhelési jelleggorbét a
gyarté dltal megadott legkisebb és legnagyobb fordulatszdm kozott korrekten lehessen meghatdrozni.
Ebben a fordulatszdm-tartomdnyban kell annak a fordulatszdmnak lennie, amelyiknél a motor legna-
gyobb hasznos teljesitményét és legnagyobb nyomatékét leadja. Minden fordulatszdmra egy kozépértéket
kell meghatrozni két stabilizdlt mérésbdl.

Rogzitend§ adatok

A 2. alfiiggelékben megadott adatokat kell rogziteni.
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4.1.

4.2.

4.2.1.

4.2.1.1.

4.2.1.2.

4.2.2.

4.2.2.1.

4.3.

KORREKCIOS TENYEZOK A NYOMATEKRA ES A TELJESITMENYRE

Fogalommeghatirozisok az a, és a, tényezdkre:

Az a, és a, olyan tényezék, amelyekkel a megallapitott nyomatékot, illetve a megéllapitott teljesitményt
meg kell szorozni, hogy a motor nyomatékdt, illetve a motor teljesitményét a vizsgilatnal alkalmazott
erGatvitel (a, tényez6) hatdsfokdnak figyelembevételével meghatirozzdk, és a légkori vonatkoztatdsi
feltételekhez (a, tényez8) a 4.2.1. pont alapjan hozzdigazitsik.

A teljesitménykorrekcids tényez8 képlete a kovetkezd:
P=a, xa, x P
ahol:

Po = a korrigélt teljesitmény-érték, (azaz a teljesitmény a vonatkoztatdsi feltételek kozott és a forgattyts
tengely legkiilsé végén),

a korrekcids tényez$ az erdétvitel hatdsfokdra

o
I

a korrekcids tényezd a 1égkori vonatkoztatdsi feltételekre

o
I

P = a mért (megfigyelt) teljesitmény.

Légkori feltételek

Vonatkoztatdsi 1égkori feltételek
Vonatkoztatdsi hémérséklet (T)
298 K (25°C)

Vonatkoztatdsi nyomds (szdraz) (P)

99 kPa

Légkori vizsgdlati feltételek

A vizsgélat alatt a 1égkori feltételeknek a kovetkez$ hatdrok kozott kell maradniuk:
Vizsgdlati h6mérséklet (T)

238 K<T< 318K

A korrekcids tényezGk megillapitdsa
Az a, tényezd meghatdrozdsa
— Ha a mérési pont a forgattyis tengely kimeneténél van, akkor a tényezd értéke 1.

— Ha a mérési pont nem a forgattyts tengely kimeneténél van, akkor a tényezst a kovetkezd képlettel
lehet kiszdmitani:

—

a) =—

Itt az n_az eratvitel hatdsfoka a forgattyts tengely és a mérési pont kozott.

Az erGitvitelnek ezt az n, hatdsfokdt az erdétviteli berendezés egyes elemeinek n hatdsfokai szorzatdval
hatdrozzdk meg a kovetkezd egyenlet szerint:
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Az erGitviteli berendezés elemeinek n hatdsfokdt a kovetkez8 tabldzat mutatja:
Tipus Hatdsfok
Fogaskerekes hajtom Egyenes fogazds 0,98
Ferde fogazds 0,97
Kapkerék 0,96
Lanc Gorgds lanc 0,95
Zajtalan ldnc 0,98
Hajtoszij Fogazott szij 0,95
Ekszij 0,94
Hidraulikus tengelykapcso- | Hidraulikus tengelykapcsold () 0,92
16 vagy nyomatékviltd
Hidraulikus nyomatékvalté (') 0,92
(') Ha nem reteszelt.
4.3.2. Az a, korrekcids tényezd (') meghatdrozdsa
4.3.2.1. A T és P fizikai értékek, valamint az a, korrekciés tényezék fogalommeghatdrozdsa
T = a motor dltal beszivott levegd abszolit hdmérséklete;
P, = a légkori (kornyezeti) légnyomds kilo Pascalban (kPa), azaz a teljes légnyomds a vizgéz-nyomads
levondsaval.
4.3.2.2. Az a korrekcids tényezd

Az a, korrekcids tényezGt a kovetkezd képlettel szamitjék:

99\ 12 / T \ 06
a=(=) (—
&) ()

ezt a képletet akkor lehet alkalmazni, ha
0,93 < q < 1,07

Ezen hatdrértékek tallépése esetén a vizsgdlati jelentésben a kapott, korrigdlt értéket kell megadni, és a
vizsgalati feltételeket (hémérséklet és légnyomds) pontosan be kell tartani.

VIZSGALATI JELENTES

A vizsgdlati jelentésnek tartalmaznia kell az eredményeket és a 3. alfiiggelék szerinti legnagyobb
nyomaték és legnagyobb hasznos teljesitmény meghatdrozdsihoz sziikséges szdmitdsokat, valamint a 2.
alfiiggelék szerinti motorjellemzdket.

(') A vizsgélatokat szabdlyozott hdmérséklet vizsgdlati kamrdban kell végrehajtani, amelyekben a légkori feltételeket szabalyozni lehet.
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Tovébbd a vizsgilati jelentésnek a kovetkezd adatokat kell tartalmaznia:

Vizsgilati feltételek

A legnagyobb hasznos teljesitménynél mért nyomdsok

LEGIPOITIAS: .ttt ettt ettt ettt e ettt et et e et e e et e e e aas kPa
VIZZOZ-NYOIMAS, .ottt ettt e kPa
Kipufogégaz-ellennyomds (1): ..........ooiiiiiiiiii kPa
Vakuum a SzIvOVEZEtEKDEN (B ...oueie i kPa

A motor legnagyobb hasznos teljesitményénél mért hémérsékletek
A beszivott levegd homérséklete: ... K

A hiftéfolyadék

A hitéfolyadék hémérséklete a motorbol kilépésnél: ... K
Hémérséklet a vonatkoztatdsi ponton, léghtitésnél: ... K
Az olaj hdmérséklete (a mérési pontot meg kell adni): ... K

A tiizelGanyag

hémérséklete a karburdtorba/befecskendezd szivattyiba belépésnél(’) ................
A tizel6anyag hémérséklete a tiizelSanyagfogyasztds-mérs berendezésben ............................... K
A kipufogdgdz hémérséklete, kozvetleniil a kipufogd-gytijtdess pereménél mérve (3)........................ K

A prébapad jellemzdi

GYALTIANY. ..ottt ettt

Tiizel6anyag

Kiils6 gytjtdsa és folyékony tiizelSanyaggal hajtott motorokndl

GYALTIANY: oottt ettt
Jellemz8 adatok: ...

Kopogdsgdatls anyag (Slom stb.)

Tartalom mg[l-ben: L..oioe i e

Oktdnszdm:

FOIGErtER: oo kj/kg
Kendanyag

GYALTIANY: oottt ettt
Jellemz8 adatok: ...

SAE-viszkozitds 0sztaly: ...

() Mérni kell, ha mds, mint az eredeti szivési rendszer.

() A nem megfelel rész torlends.
() Az &llast meg kell adni.
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6.1.

6.2.

Részletes mérési eredmények

Motorteljesitmény

Motor-fordulatszdm, 1/min

Motorfékpad fordulatszdéma, 1/min

A motorfékpad terhelése, N

A forgattyds tengelyen mért nyomaték, Nm

Mért teljesitmény, kW

Vizsgdlati feltételek Légnyomds, kPa

A beszivott leveg hémérséklete, K

Vizg6z-nyomds, kPa

Légkori korrekcids tényezd a,

Mechanikai korrekciés tényezé a,

Korrigélt nyomaték a forgattyds tengelyen, Nm

Korrigélt teljesitmény, kW

Fajlagos tiizelSanyag-fogyasztés (1), g/lkWh

A motor hiitési h6mérséklete, K ()

Olajhdmérséklet a mérési ponton, K

A kipufogbgdz hémérséklete, K

A levegd hémérséklete a kompresszor utdn, K

Nyomads a kompresszor utdn, kPa

") Teljesitménykorrekeid nélkiili 1égkori korrekceids tényezdvel.

()

() A mérési pontokat meg kell adni: a mérést

a) a hiitdfolyadék kilépésénél;

b) a gyujtégyertya tomitésénél;

¢) mas helyen végzik (pontosan megadni (nem megfelel rész torlendd)).

TURESEK A LEGNAGYOBB NYOMATEK ES LEGNAGYOBB HASZNOS TELJESITMENY MEGHATARO-
ZASANAL

A miiszaki szolgdlat dltal megdllapitott legnagyobb nyomaték, illetve a motor megfelel6en megéllapitott
legnagyobb hasznos teljesitménye a gyart6 dltal megadott értékektdl + 5 %-kal térhet el a < 11 kW
mért teljesitménynél, és + 2 %-kal a > 11 kW mért teljesitménynél, ahol a motor-fordulatszdm tdirése
1,5 %.

A gydrtasmegfelelGségi vizsgdlat keretében a motor legnagyobb nyomatéka és legnagyobb hasznos
teljesitménye a < 11 kW mért teljesitménynél + 10 %-kal és a > 11 kW mért teljesitménynél + 5 %-
kal térhet el az alkatrésztipus-j6vahagyasi vizsgdlatndl meghatdrozott értékektdl.
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1.1.

1.2

1.3.

1.4.

1.5.

1.6

1.7.

1.8.

1.9.

1. alfiiggelék

A motor legnagyobb nyomatékanak és legnagyobb hasznos teljesitményének meghatirozisa

VIZSGALATI FELTETELEK

A legnagyobb nyomaték és legnagyobb hasznos teljesitmény megallapitdsira szolgdlé vizsgalatokat a
gdzkar teljes gdz dlldsdban kell elvégezni, ahol a motornak az 1. tdbldzat szerint felszereltnek kell lennie.

A méréseket rendes és stabilizalt tizemi feltételek kozott kell elvégezni, a motor levegSvel valo
elldtdsdnak elegenddnek kell lennie. A motoroknak a gydrté ajanlott feltételeinek megfelelden bejartot-
taknak kell lenniiik. Az égéstereknek csak korldtozott mértékben szabad visszamaradt anyagokat
tartalmazniuk.

A vizsgilati feltételeknek, mint pl. a levegd belépési hdmérséklete, a 4.2.1. pont szerinti vonatkoztatdsi
feltételeket messzemenSen megkozelitének kell lenniiik, hogy a korrekcids tényezé a lehetd legkisebb
legyen.

A motor dltal beszivott leveg6 hémérsékletét (kornyezeti levegs) a légsziirdbe, illetve a levegGszivo
tolesérbe valé belépéstSl, ha nincsen 1égsziirS, legfeljebb 0,15 m tdvolsigban kell meghatdrozni. A
hémérst vagy a termoelemet a hdsugarzdstdl védeni kell, és kozvetleniil a légdramban kell elhelyezni.
Annyi mérési helyet kell el6irdnyozni, hogy reprezentativ, kozepes belépési hdmérsékletet lehessen
megéllapitani.

A fordulatszdmnak a leolvasds alatt legfeljebb + 1 %-kal szabad a vilasztott fordulatszamtdl eltérnie.

A vizsgdlt motor fékteljesitményét a prébapadon abban a pillanatban kell leolvasni, amikor a motor
hémérséklete a motor csaknem élland6 fordulatdndl a szabdlyozdsi hémérsékletet eléri.

A fékteljesitményt, a tiizelGanyag-fogyasztast és a levegl belépési hémérsékletét egyidejiileg kell meg-
hatdrozni; a mérési értékeket két stabilizdlt egymds utdn mért érték kozépértékeként kell képezni; a
fékteljesitmény és a tiizelGanyag-fogyasztds legfeliebb 2 %-kal térhetnek el egymdstol.

A fogyasztasi értékeket le kell olvasni, mihelyt biztositott, hogy a motor a megadott fordulatszimot
elérte.

Ha a fordulatszdm és a fogyasztds meghatdrozasdra egy onkioldd szerkezetet alkalmaznak, akkor a mérés
ideje legaldbb 10 s; ha a mérdszerkezet kézi mikodtetésti, akkor a mérés ideje legaldbb 20 s.

A folyadékhiitési motorokndl a motorbdl valé kilépésnél megdllapitott hiit6folyadék- hdmérsékletet + 5
K pontossiggal a gyarté dltal megadott termosztat fels§ szabdlyozdsi hdmérsékleten kell tartani, tigy,
hogy a hémérséklet 353 K £ 5 K legyen.

A léghtitéses motorokndl a gytjtogyertya aldtétjénél mért hémérsékletnek = 10 K értékkel a gydrtd dltal
megadott hémérsékletnek kell megfelelnie. Ha a gydrté6 nem ad meg erre vonatkozdan értéket, akkor a
hémérsékletnek 483 K + 10 K-nak kell lennie.

A gytjtogyertya aldtétjének homérsékletét a léghttéses motorokndl egy termoelem és tomitGgydr
segitségével kell meghatdrozni.

A tiizelSanyag hdmérsékletét a befecskendezd szivattytiba vagy a karburdtorba belépésnél kell mérni, és a
gyarté altal megdllapitott hatdrértékek kozott kell tartani.
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1.11. A forgattyGhdzban vagy adott esetben az olajhtit6bdl valo kilépésnél mért kendanyag- hémérsékletnek a
gyarté altal megadott hatdrértékek kozott kell lennie.

1.12. A kipufogdgdz homérsékletét a kipufogdvezetékben, a kipufogd-gytijtdesS(csovek) kozelében vagy a
kipufogonyildsok kozelében azokra meréleges irdnyban kell mérni.

1.13. Az 1. melléklet 3.3.12. pontjdban emlitett tiizelSanyagot kell hasznalni.
1.14. Ha nem lehet a gyari kipufogddobot haszndlni, akkor a vizsgdlatot olyan berendezéssel kell elvégezni,

amelyik a motor rendes fordulatszémdn a gydrté adataival 6sszhangban van. Kiilonosen a vizsgdlohelyen,
jaré motorndl, azon a ponton, ahol a prébapad kipufogé-berendezése csatlakozik, a kipufogévezetékben
nem szabad olyan nyomdsnak keletkeznie, ami a légkori légnyomdstdl + 740 Pa-nal (7,4 mbar) nagyobb
mértékben tér el, amennyiben a gydrté az ellennyomdst a vizsgdlat el6tt nem adta meg kifejezetten;
ebben az esetben a két nyomdsérték koziil a kisebbet kell alapul venni.

2. alfiiggelék

A motortipus legnagyobb nyomatékdt és legnagyobb hasznos teljesitményét befolydsolé f6 jellemzdire (')
vonatkozé adatkozI§ lap

(Kiilsé gytjtasi motorok motorkerékpdrokhoz és motoros triciklikhez)
(Az alkatrész-tipusjévahagydsi kérelemhez mellékelni kell, amennyiben ezt a jarmd-tipusjovahagyasi kérelemtd] fiiggetle-
nill nyijtjdk be)
Referenciaszdm (a kérelmezdnek kell megadnia): ..........c..iiiiiiiiiii i

Az alkatrész-tipusjovahagydsi kérelemhez a motorkerékpirok és motoros triciklik motorjinak legnagyobb
nyomatéka és legnagyobb hasznos teljesitménye tekintetében a 92/61/EGK irdnyelv II. melléklete A. részének
a kovetkez8 pontjaiban meghatdrozott adatokat kell megadni:

3-3.2.2.
3.2.4-3.2.4.1.5.
3.24.3-3.2.2.12.2.1.
3.5-3.6.3.1.2.

(") A nem hagyomdnyos motorokra vagy rendszerekre a gydrténak a kovetkez8 pontoknak megfelel§ adatokat kell
megadnia.

3. alfiiggelék

A hatdsdg adatai

Alkatrész-tipusbizonyitviny a motorkerékpdr- vagy motoros tricikli-tipusok motorjinak legnagyobb nyomatékdt
és legnagyobb hasznos teljesitményére vonatkozéan

MINTA
Jegyzkonyv szdma: ... mfszaki szolgdlat, ddtum: ..................
Alkatrésztipus-jovhagyds szdma: ...............ooooei Kiterjesztés SZAMA: ....vvevniiviiiiiiiiieieie e

1. A jérmd gyari vagy kereskedelmi jele: ...

A DU o it
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3. A gyartd neve €s CIMIE: ... i
4. Adott esetben a gyarté meghatalmazott képvisel6jének neve és cime: ...
5. A jarm{ vizsgdlatra valé bemutatdsdnak idSpontja: ...
6. Legnagyobb nyomaték: ....................o NI . 1/min
7. Legnagyobb hasznos teljesftmény: ... KW o 1/min
8. Az alkatrész-tipusjovihagyds kiadvafelutasttva (7)............ooooiiiii
0. HeIY: e
10, DALUITII ..o s
T1o ABRIEAS: ..o e e

() A nem megfelel§ rész torlendd.

3. fliggelék

Kompressziés gyijtisi motorral felszerelt motorkerékpdrok vagy segédmotoros kerékpirok legnagyobb nyo-

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

matékdnak és legnagyobb hasznos teljesitményének meghatirozdsa

FOGALOMMEGHATAROZASOK

Ennek az irdnyelvnek az alkalmazdsaban:

»hasznos teljesitmény”:

az a teljesitmény, amit a gydrté dltal megadott fordulatszimon a prdébapadon a motor forgattyts
tengelyén vagy megfelels alkatrészén az 1. tabldzatban felsorolt segédberendezésekkel lead. Ha a
teljesitménymérést csak sebességvdltoval felszerelt motoron lehet végezni, akkor a sebességvalt6 hatdsfo-
kat tekintetbe kell venni;

wlegnagyobb hasznos teljesitmény”:

a motor legnagyobb hasznos teljesitménye, amit teljes terhelésnél mérnek;

,nyomaték”:

az 1.1. pontban megadott feltételek mellett mért nyomaték;

,legnagyobb nyomaték”:

a motor legnagyobb nyomatéka, amit teljes terhelésnél mérnek;

,segédberendezések™

az 1. tabldzatban felsorolt késziilékek és berendezések;
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1.6.

1.7.

2.1.

2.2

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

2.7.

2.8.

,sorozatgyartési felszerelés™:
minden, a gyart6 dltal meghatdrozott felhasznaldsi célra elGirdnyzott felszerelés;
,motortipus”:

azok a motorok, amelyek az 1. alftiggelékben megadott {6 jellemzsk tekintetében nem kiilonboznek
egymdstol.

A NYOMATEK- ES TELJESITMENYMERESEK PONTOSSAGA TELJES TERHELESI FELTETELEK KOZOTT
Nyomaték:

a mért nyomaték * 1 %-a (!).

Fordulatszdm:

A mérési pontossignak + 1 %-osnak kell lennie. A motor fordulatszimdt célszeri automatikusan
szinkronizdlt fordulatszamléléval és id6mérével mérni.

Tiizel6anyag-fogyasztas:

[

mért fogyasztds + 1 %-a

A tiizel6anyag hémérséklete:

+

2 K.

A motor éltal beszivott levegd hémérséklete:

+ 2 K

Légnyomads:

+ 100 Pa.

Nyomds a szivvezetékben:

+ 50 Pa (ldsd az l(a) megjegyzést az 1. tdblizathoz)
Nyomds a kipufog6csdben:

t 200 Pa [lasd az 1(b) megjegyzést az 1. tablazathoz]

A MOTOR LEGNAGYOBB NYOMATEKANAK ES LEGNAGYOBB TELJESITMENYENEK MERESE

Segédberendezések
Bevonandé segédberendezések

A vizsgilatndl azokat az 1. tdbldzatban felsorolt segédberendezéseket, amelyek a motor tizeméhez a
szandékolt felhasznéldsi célhoz sziikségesek, a probapadon lehetSleg azon a helyen kell elhelyezni, amit
tényleges haszndlatuknal elfoglalnak.

(') A nyomatékmérési rendszert a strlodasi veszteség figyelembevételével kell kalibralni. A legnagyobb teljesitmény 50 %-dnél kisebb

motorteljesitmény mérésekor a mérési pontossag (2 % lehet. A legnagyobb nyomaték mérésénél minden esetben (2 % marad.
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Leszerelendd segédberendezések

Bizonyos segédberendezéseket, amelyek csak a jirmi hasznélatéhoz sziikségesek, és adott esetben a
motoron vannak elhelyezve, a vizsgdlatokhoz le kell szerelni.

A kovetkezd, nem teljes jegyzék példdkat tartalmaz erre vonatkozoéan:
— kompresszor a fékberendezésekhez,

— résegit6-berendezés a kormanymihoz,

— a rugbzdsi rendszer szivattytja,

- légkondiciondlé berendezés.

A le nem szerelhetd felszereléseknél az ezek dltal felvett alapjdrati teljesitményt meg lehet hatdrozni és
mért teljesitményhez hozzd lehet adni.

Segédberendezések a kompresszids gyijtdsii motorok beinditdsdhoz

A kompresszids gyujtdst motorok inditdsdra szolgdlé segédberendezéseknél a kovetkezd két esetet kell
tekintetbe venni:

a) elektromos inditds: az dramfejleszt be van szerelve, és adott esetben a motor tizeméhez feltétleniil
szitkséges segédberendezéseket elldtja drammal.

b) nem elektromos inditds: ha a motor iizeméhez elektromos segédberendezések feltétleniil szikségesek,
akkor az dramfejleszt6 be van szerelve, és ellitja drammal a segédberendezéseket. Egyébként ki kell
szerelni.

Mindkét esetben a sziikséges inditdsi energia elddllitdséra és taroldsra szolgdl6 rendszer be van szerelve,
és teljesitményleadds nélkill makodik.

1. TABLAZAT

Segédberendezések, amelyeket a kompressziés gyiijtisd motor nyomatékinak és teljesitményé-
nek meghatdrozdsi vizsgdlatiba be kell vonni

Szdm Segédberendezés A nyomaték és a hasznos teljesitmény vizsgdlatakor
bevonandé
1 Szivérendszer
- szivoesvezeték

— 1égsziird (%) N X
PP P a sorozatgyartasban van: igen
— szivaszaj-csokkentd (%) 8y &
— forgattythdz-szell6zés

— fordulatszdm-hatdrol6 (%)

2 Levegs elmelegitS a ha sorozatgydrtisban van: igen (lehetGség sze-
- rint legkedvezSbb helyzetében tizemeltetni)

3 Kipufogd rendszer

- kipufogdgdz-sziir§

- kipufogé-gyiijtéess

- kipufogdgdz-vezetékek (') o )
~ hangtompité (") ha sorozatgydrtasban van: igen
- véges6 (1)

- kipufogofék (3
- feltolts

4 TiizelGanyag-szivattyt (°) ha sorozatgydrtdsban van: igen
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Szam

Segédberendezés

A nyomaték és a hasznos teljesitmény vizsgdlatakor
bevonandé

TiizelGanyag-befecskendezés

- el6sziirg

- sziir6

- szivattyt

— nagynyomdst vezeték

— befecskendezd favoka

— adott esetben 1égnyomds-érzékel6 ()

— clektronikus  vezérlGegység,  1égdram-
mérd, ha van.

ha sorozatgydrtdsban van: igen

Folyadékhtités

— motortetd

— a tet§ légterel6-berendezése
- hiits

ventiltor (°) (%)

— a ventildtor légterelGje

vizszivattyd

— termosztat (')

ha sorozatgydrtdsban van: igen (°)

Léghtités

— légterel6-berendezés

~ favokak () (9)

— hémérséklet-szabdlyoz6 berendezés

ha sorozatgydrtasban van: igen, ha sziikséges

Elektromos felszerelés

ha sorozatgydrtdsban van: igen ()

Feltoltd (ha van)

— kozvetleniil a motorrdl ésfvagy kipufogo-
gdzokkal hajtott feltoltd

— toltSlevegd-hiits (°)

- hiitsfolyadék szivatty vagy ventildtor (a
motor hajtja)

— hiitéfolyadék-termosztat (ha van)

ha sorozatgyartdsban van: igen

10

Kiegészité probapadi ventildtor

Amennyiben sziikséges, igen

11

Kipufogogdz-tisztité berendezés (')

ha sorozatgydrtdsban van, igen

(") A teljes szivdsi rendszert a jarmii szdndékolt alkalmazasanak megfelelSen be kell vonni,
— ha a motorteljesitményre gyakorolt jelentds hatdsitdl kell tartani,
- kétiitemt motorokndl,
- ha a gydrt6 ezt kéri.
Mis esetekben egyenértékdi rendszert lehet hasznalni, és utdvizsgalatot kell végezni, annak biztositisira, hogy a
nyomds a szivovezetékben nem tér el t6bb, mint 100 Pa-val a gyarté dltal a tiszta légsztir6re megadott
hatdrértéktdl.

(™ A teljes kipufogd rendszert a jarmd szandékolt haszndlatdnak megfelelGen be kell vonni,
— ha a motorteljesitményre gyakorolt jelentds hatdsitdl kell tartani,
- kétiitemd motorokndl,
- ha a gydrt6 ezt kéri.
Mas esetekben egyenértékdi rendszert lehet haszndlni, amennyiben a kipufogé-berendezés torkolatindl mért
nyomds nem tér el tobb mint 1000 Pa-val a gydrt6 dltal megadott hatdrértéktsl. A torkolaton olyan pontot kell
érteni, amelyik 150 mm-rel a motorra felszerelt kipufogd-berendezés vége mogott fekszik.

() Ha a motor beépitett motorfékkel rendelkezik, amelyben a csappantyti teljesen nyitott helyzetben reteszelhetd.
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3.2

3.3.

()

A tiizelSanyag szdllitdsi nyomdst szitkség esetén utdn lehet szabalyozni, hogy a kérdéses haszndlati célndl meglév
nyomdsokat reprodukaljdk (kiilonosen a tiizelGanyag-visszavezetéses rendszernél).

A légnyomds-érzékeld a befecskendezd szivattyt légnyomdsfiiggé adéja. A szabélyozd (reguldtor) vagy a befecs-
kendezd-berendezés tovabbi berendezéseket is tartalmazhat, amelyek a befecskendezett tiizelSanyag mennyiségét
befolydsoljdk.

A hiitd, szell6z8, ennek légtereld-berendezése, a vizszivattyG és a termosztdt a probapadon ugyanabban a
helyzetben vannak elhelyezve, mint a jarméivon. A hitéfolyadék keringetését kizdrélag a motor vizszivattydjanak
szabad végeznie. A folyadék lehtitésének vagy a motor hiitdjén keresztiil, vagy egy kiilsé korfolyamon keresztiil
kell megtorténnie, amennyiben a nyomdsveszteség ezen a korfolyamon beliil lényegében a motor hdtérendszeré-
nek felel meg. Az adott esetben meglévé hiit6zsaluknak nyitva kell lenniiik. Amennyiben a hiitd, a ventilator és
ennek légterel6-berendezései gyakorlati okokbdl nem szerelhetSk fel a motorra, ezen kiilon és — a hiitéhoz és
ennek légterel6 berendezéséhez (ha van) képest — megfelels elrendezésben felszerelt ventildtor altal felvett
teljesitményt azokndl a fordulatszdmokndl, amelyek megfelelnek a motor teljesitmény szdmitdsanal alkalmazott
motorfordulatszimoknak, vagy szamitdssal jellemzdk alapjan, vagy gyakorlati vizsgdlatokkal kell meghatdrozni. Ezt
a 4.2. pontban meghatdrozott normal légkori feltételekre vonatkoztatott teljesitményt a korrigalt teljesitménybdl le
kell vonni.

A lekapcsolhaté favondl vagy ventildtorndl a motor hasznos teljesitményét elészor kikapcesolt, azutin bekapcsolt
favoval (vagy ventildtorral) kell megadni.

A termosztatot teljesen kinyitott dlldsban lehet reteszelni.

A generdtor legkisebb teljesitménye: az a teljesitmény, ami a motor mtkodéséhez nélkiilozhetetlen késziilékek
dramelldtasahoz kell. Ha rd kell kotni az akkumuldtorra, akkor annak jo dllapottnak, jol feltoltottnek kell lennie.
FeltoltS léghtitéses motorokat a levegShtitGvel kell vizsgdlni, mind a folyadék-, mind a léghtitésest, de a gydrtd
kivansdgara a léghtitéses levegd-visszahtitt pébapadi rendszerrel lehet helyettesiteni. Mindenesetre a prébapadon a
teljesitmény mérése sordn minden fordulatszimon azt a nyomdsesést kell a toltSlevegd-hiitén a motorba jutd
levegdre bedllitani, amit a gydrté a teljes jarmtire megadott.

A kipufogdgaz-tisztitd berendezés példaul lehet a kipufogdgdz-visszavezetési rendszer (EGR), kataliztor, segéd-
levegGs rendszer, tiizelSanyaggdz-visszavezetS rendszer.

Beillitdsi feltételek

A legnagyobb nyomaték és legnagyobb hasznos teljesitmény megéllapitdsira szolgalé vizsgalatok bedlli-

tasi feltételei a 2. tabldzatban ldthatok.

2. TABLAZAT

Beidllitasi feltételek

1 A befecskendezdszivattyt bedllitdsa

2 Gyuijtds- vagy befecskendezés-bedllitds

Sorozatgydrtasi bedllitds a gyarté adatai sze-

(bedllitasi gorbe) rint, amelyet véltoztatds nélkiil be kell tartani

a vizsgdlandé alkalmazdshoz
3 Nyomdsszabdlyz6 beillitdsa

4 Kipufogbgaz-tisztité berendezés

Vizsgilati feltételek

A legnagyobb nyomaték és legnagyobb hasznos teljesitmény megéllapitdsira szolgdlé vizsgdlatokat a
befecskendezdszivattyt teljes szdllitasi teljesitményénél kell elvégezni, ahol a motort az 1. tdbldzat szerint
kell felszerelni.

A méréseket rendes és stabilizdlt tizemi feltételek kozott kell elvégezni; a motor levegSvel val6
elldtdsdnak elegendSnek kell lennie. A motoroknak a gyarté ajanlott feltételeinek megfelelGen bejdratot-
taknak kell lenniiik. Az égéstereknek csak korldtozott mértékben szabad visszamaradt anyagokat
tartalmazniuk.
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3.3.10.

3.3.11.

3.4.

3.5.

4.1.

A vizsgélati feltételeknek, mint pl. a levegé belépési hémérséklete, a 4.2. pont szerinti vonatkoztatdsi
feltételeket messzemenden megkozelitének kell lenniiik, hogy a korrekcids tényezd a lehetd legkisebb
legyen.

A motor dltal beszivott leveg6 hdmérsékletét (kornyezeti levegs) a 1égsziirdbe, illetve a levegGszivo
tolesérbe vald belépéstdl, ha nincsen légsziirs, legfeliebb 0,15 m tdvolsdgban kell meghatdrozni. A
hémérst vagy a termoelemet a hdsugdrzdstdl védeni kell, és kozvetleniil a 1égdramban kell elhelyezni.
Annyi mérési helyet kell elSirdnyozni, hogy reprezentativ, kozepes belépési hdmérsékletet lehessen
megéllapitani.

Nem szabad mérést végezni, miel6tt a nyomaték, a fordulatszdm és a hémérsékletek legaldbb 30
mdsodpercen keresztiil nem maradnak &llanddak.

A méréshez alapul vett fordulatszimnak nem szabad + 1 %-ndl vagy + 10 f/min-nél nagyobb
mértékben ingadoznia.

A fékteljesitményt és a levegS belépési hémérsékletét egyidejileg kell meghatdrozni; a mérési értékeket
két stabilizalt egymds utin mért érték kozépértékeként kell képezni, amelyek a fékteljesitménynél
legfeljebb 2 %-kal térhetnek el egymastol.

A motorkilépésnél megdllapitott htitéfolyadék hémérsékletnek + 5 K pontossiggal a gyartd dltal
megadott termosztdt fels§ szabalyozdsi hémérsékleten kell tartani dgy, hogy a hémérséklet 353 K + 5
K legyen.

A 1éghtitéses motorokndl a hémérsékletet a gyirté dltal megadott ponton + 0/-20 K-n kell tartani
pontosan a gyart6 dltal a vonatkoztatdsi feltételekre megadott legnagyobb értéken.

A tiizel6anyag hémérsékletét a befecskendezdszivattytiba belépésnél kell mérni, és a gydrté dltal
megadott hatdrértékek kozott kell tartani.

A forgattythdzban vagy adott esetben az olajhtit6bdl valé kilépésnél mért kenGanyag-hdmérsékletnek a
gyartd dltal megadott hatdrértékek kozott kell lennie.

Ahhoz, hogy a hémérsékletet a 3.3.7., 3.3.8. és 3.3.9. pontban meghatdrozott hatdrértékek kozott
lehessen tartani, adott esetben segédrendszert lehet alkalmazni.

Tiizel6anyag

(Ldsd az II. melléklet 3.3.12. pontjdt)

A vizsgilatok lefolytatisa

A méréseket elegendd szdmu eltéré fordulatszdmon kell elvégezni, hogy a teljes terhelési jelleggorbét a
gyartd dltal megadott legkisebb és legnagyobb fordulatszim kozott pontosan lehessen meghatdrozni.
Ebben a fordulatszdm-tartomdnyban kell annak a fordulatszdmnak lennie, amelyiknél a motor legna-
gyobb hasznos teljesitményét és legnagyobb nyomatékét leadja. Minden fordulatszdmra egy kozépértéket
kell meghatdrozni két stabilizdlt mérésbdl.

Fiistérték-mérések

A kompressziés gytjtdsi motorokndl a vizsgdlat keretében ellendrizni kell, hogy a kipufogégdzok
megfelelnek-e a levegGszennyezés elleni intézkedésekre vonatkozé rendelkezéseknek, ha ezen rendelkezé-
sek alkalmazhatdak.

KORREKCIOS TENYEZOK A NYOMATEKRA ES A TELJESITMENYRE

Fogalommeghatérozisok

A nyomaték- és teljesitménykorrekcids tényezd egy egyiitthaté a 4.2. pontban meghatrozott légkori
vonatkoztatdsi feltételeknél érvényes motornyomaték, illetve a megfelel§ motorteljesitmény meghatdroza-
sra:
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ahol:
P, = a korrigdlt teljesitményérték, (azaz a teljesitmény a vonatkoztatdsi légkori feltételek mellett)
a = a korrekcids tényezd (a vagy a,)
P = a mért teljesitmény (vizsgdlati teljesitmény).
4.2. Vonatkoztatisi légkori feltételek
4.2.1. Hémérséklet (T,)

298 K (25°C)
4.2.2. Nyomds (szdraz) (P,,)
99 kPa

Megjegyzés:
A nyomds (szaraz) 100 kPa Gssznyomdson és 1 kPa vizgGz-nyomdson alapul.

4.3. Légkori vizsgdlati feltételek

A vizsgélat alatt a 1égkori feltételeknek a kovetkez$ hatdrok kozott kell maradniuk:
43.1. Hémérséklet (T)

238 K< T< 313K
4.3.2. Nyomds (P,)

80 kPa < P, < 110 kPa.

4.4, Az a_ és a, (') korrekciés tényez6k meghatirozdsa

Az a, teljesitménykorrekcids tényez6 a kompresszios gytjtasi motorokndl dllandé tiizelGanyag-atfolydsnal
a kovetkezd képlettel hatdrozhaté meg:

o =) f,
ahol:
f = alégkori tényezd
= a motortipusonként és bedllitdsonként jellemzd paraméter.
4.4.1. Légkori tényezd f,

Ez a tényezd fejezi ki a kornyezeti feltételeknek (Iégnyomds, hémérséklet és nedvesség) a motor dltal
beszivott levegére gyakorolt hatdsdt. A képlet a légkori tényezdre motortipusonként valtozé értékd.

4.4.1.1. A szivo iizemd és mechanikus feltoltést motorokra
( (% T\%
RN 298

4.4.1.2. A hittélevegds és anélkili turbéfeltoltéses motorokra

99 0,7 T 1,5
f=(22) (—
(&) ()

(') A vizsgélatokat klimatizdlt vizsgdlati kamrdkban lehet végrehajtani, amelyekben a légkori feltételeket szabdlyozni lehet.
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4.4.2.

4.4.3.

Motortényezd' f,

az f_a q_fiiggvénye (korrigdlt tiizelSanyag-atfolyds) az aldbbiak szerint:

f =0036-q -114

ahol:

4@ =9

ahol:

q = a tizelGanyag-dtfolyds mg-ban munkaiitemenként és a teljes szivdsi térfogat literben [mg/(liter -
munkaiitem)]

r = a s(ritési viszony a kiomlési és bedmlési nyilds kozott a kompresszorndl (r = 1 szivd motorndl)

Ez a képlet a q_ értékekre 40 mg/(liter - munkaiitem) toltést6l 65 mg/(liter - munkaiitem) toltésig
érvényes.

A 40 mg/(iter - munkaiitem) alatti q_ nél egy 0,3-as dllandé értékdi f -et (f = 0,3) tényezét
alkalmaznak (ldsd az dbrat).

A 65 mg(liter - munkaiitem) feletti q_nél 1,2-es dllandé értékd f -et (f =1,2) tényez6t alkalmaznak
(ldsd az dbrat).

[

12d- = = = = = - - -

1,04

0,4 4

03

0.2 4
T L a
10 20

A laboratérium dltal teljesitendd feltételek
Ahhoz, hogy a vizsgdlat érvényes legyen, az a, tényezének a kovetkezd feltételeket kell kielégitenie:
09 <a, <11

Ha tallépik ezeket a hatdrértékeket, akkor a vizsgilati jelentésben a ténylegesen megallapitott korrekcids
értéket és vizsgdlati feltételeket (hémérséklet és nyomds) kell megadni.

VIZSGALATI JELENTES

A vizsgdlati jelentésnek tartalmaznia kell az eredményeket és a 2. alfiiggelék szerinti legnagyobb
nyomaték és legnagyobb hasznos teljesitmény meghatdrozasihoz sziikséges szdmitdsokat, valamint a
motor jellemzdit az 1. alfiiggelék szerint.
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Tovébbd a vizsgilati jelentésnek a kovetkezd adatokat kell tartalmaznia:

Vizsgilati feltételek

A legnagyobb hasznos teljesitménynél mért nyomdsok

LEGIPOITIAS: .ttt ettt ettt ettt e ettt et et e et e e et e e e aas kPa
Kipufogdgaz-ellennyomds: .............coooiiiiiiiiiiiii kPa
Vékuum a szfvévezetékben: ... kPa
A motor legnagyobb hasznos teljesitményénél mért hdmérsékletek ........ooovviiiiiiiiiiiiiiiiinn,
A beszivott levegd homérséklete: ... °C

A hiitékizeg hémérséklete

A hitéfolyadék hémérséklete a motorbol kilépésnél: ...
....................................................................................................................... °C ()
Hémérséklet a vonatkoztatdsi ponton, léghtitésnél: ...
........................................................................................................................ °C(y
Az olaj hdmérséklete (a mérési pontot meg kell adni): ... °C
A tiizelGanyag homérséklete

a karburdtorba/befecskendezészivattytba belépésnél(): ...

a tiizelanyagfogyasztds-mérd berendezésben: ... °C
A kipufogdgdz hémérscklete, kozvetlenil a kipufogé-gylijtéesd pereménél mérve: ...l °C
A prébapad jellemzdi

GYALTIANY. ..ottt ettt

TiizelSanyag

Kiils6 gylijtdsti és folyékony tiizeldanyaggal hajtott motorokndl

GYALTIANY. ..ottt ettt
Jellemz8 adatok: ...
SAE viszKoZitdSOSZtaly: ...........iiiiii

Kopogdsgdtls anyag (Slom stb.)

Tartalom mg[l-ben: L..oioe i e

Oktdnszdm:

Fajstily 15 °C-ndl: ... 4°Cndl: Lo
FOIGErtER: oo kj/kg
Kendanyag

GYALTIANY. ..ottt ettt
Jellemz8 adatok: ...

SAE-viszKOZItdSOSZALY: .......oiii i

(A nem megfelels rész torlends.
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6.1.

6.2.

Részletes mérési eredmények

Motorteljesitmény

Motor-fordulatszdm, 1/min

A motorfékpad fordulatszdma, 1/min

A motorfékpad terhelése, N

A forgattyds tengelyen mért nyomaték, Nm

Mért teljesitmény, kW

Vizsgdlati feltételek Légnyomds, kPa

A beszivott levegl hémérséklete, K

Korrekcids tényezd

Korrigdlt nyomaték a forgattyts tengelyen, Nm

Korrigélt teljesitmény, kW

Fajlagos tiizel6anyag-fogyasztds (1), g/lkWh

A motor hdtési hdmérséklete, K ()

Olajh8mérséklet a mérési ponton, K

A kipufogbgaz hémérséklete, K

A levegd hémérséklete a kompresszor utdn, K

Nyomds a kompresszor utdn, kPa

(") Teljesitménykorrekcié nélkiili légkori korrekcios tényezdvel.

() A mérési pontokat meg kell adni: a mérést az aldbbi helyen végezték (a nem megfelel§ rész torlendd)
a) a hitdfolyadék kilépésénél;
b) a gyujtogyertya tomitésénél;
¢) mds helyen.

TURESEK A LEGNAGYOBB NYOMATEK ES LEGNAGYOBB HASZNOS TELJESITMENY MEGHATARO-
ZASANAL

A miszaki szolgdlat dltal megdllapitott legnagyobb nyomaték, illetve a motor megfelel6en megéllapitott
legnagyobb hasznos teljesitménye a < 11 kW mért teljesitménynél + 5 %-kal és a > 11 kW mért
teljesitménynél + 2 %-kal térhet el a gydrté dltal megadott értékektsl, ahol a motor-fordulatszdm tirése
1,5 %.

A gyartdsmegfelelGségi vizsgdlat keretében a motor legnagyobb nyomatéka és legnagyobb hasznos
teljesitménye a < 11 kW mért teljesitménynél + 10 %-kal és a > 11 kW mért teljesitménynél + 5 %-
kal térhet el az alkatrésztipus-j6vahagydsi vizsgdlatndl meghatdrozott értékektdl.
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1. alfiiggelék

A motortipus (') legnagyobb nyomatékit és legnagyobb hasznos teljesitményét befolydsolo & jellemzdire
vonatkozé adatk6zl§ lap

(Kils6 gytjtasi motorok motorkerékparokhoz vagy segédmotoros kerékparokhoz)

(Az alkatrész-tipusjovahagydsi kérelemhez kell mellékelni, amennyiben ezt a jarmd-tipusjévahagyisi kérelemtdl fiiggetle-
niill nytjtjak be)

Referenciaszdm (a kérelmezdnek kell megadnia): ..........c.ooiiiiiiiiiiiiiiiiiiii e

Az alkatrész-tipusjovahagyasi kérelemhez a motorkerékpdrok és segédmotoros kerékparok motorjdnak nyomatéka és
legnagyobb hasznos teljesitménye tekintetében a 92/61/EGK irdnyelv II. melléklete A. részének a kovetkezS pontjaiban
meghatdrozott adatokat kell megadni:

0.1.

0.2.

0.4-0.6.

3-3.2.1.5.

3.2.2.
3.2.4.2-3.2.4.2.8.3.
3.2.5-3.2.6.8.
3.2.7-3.2.12.2.1.
3.5-3.6.3.12.0.

(") A nem hagyomdnyos motorokra vagy rendszerekre a gyarténak a kovetkez8 pontoknak megfeleld adatokat kell adni.

2. alfiiggelék

A hatdsdg adatai

Alkatrész-tipusbizonyitviny —motorkerékpdr- és segédmotoroskerékpir-tipusok motorjinak legnagyobb
nyomatékdra és legnagyobb hasznos teljesitményére vonatkozéan

MINTA

Jegyzdkonyv szdma: ... mfiszaki szolgdlat, ........................... ddtum: ...
Alkatrész-tipusjovdhagyds szdma: ...............coooeii Kiterjesztés SZAMA: ....vvevniiviiiiiiiiieieie e
1. A jérmd gyari vagy kereskedelmi jele: ...
2 JAMMIGHIPUS. oo

3. A QYArtd MEVe €5 CIMEI .. ..ot i

. A jérmd vizsgélatra valé bemutatdsinak idépontja
. Legnagyobb nyomaték: ... Nm
. Legnagyobb hasznos teljesitmény: ....................oo KW o 1/min

. Az alkatrész-tipusjovihagyds kiadvaelutasitva (*): ...

N - Y |

By e
10, DatUITY: Lttt ettt e e e e e e e e e e
Tl ALRITaS: e

() A nem megfelel§ rész torlendd.



